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RECOLTAREA 
porumbului timpuriu 
și a florii soarelui — 

urgențe care asigură înscrierea 
în perioada optimă a semănatului

La invitația tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Alteța Sa șeîcui Jaber Al-Ahmad 
Al-Jaber Al-Sabah, emirul

DECRET PREZIDENȚIAL 
privind conferirea ordinului „Steaua Republicii

Socialiste România11 clasa I, cu eșarfă, 
tovarășului Todor Jivkov, 

secretar general al Comitetului Central ai Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea colaborării dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Popu
lară Bulgaria, la întărirea prieteniei dintre’poporul roinăn și poporul bulgar, la promovarea 
cauzei generale a socialismului, păcii și colaborării internaționale,

Cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani,
Președintele Republicii Socialiste România DECRET E A Z Â : 
Articol unic. — Se conferă ordinul „Steaua Republicii Socialiste România11 clasa I, cu 

eșarfă, tovarășului Todpr Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului TODOR JIVKOV

Formațiile mecanice asigură un înalt ritm de lucru la recoltatul florii-soarelui pe terenurile I.A.S. 
Mogoșoaia Foto: O. PLEC AN

statului Kuweit, 
oficială de

La invitația , tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Alteța Sa șeicul Jaber Al-Ah
mad Al-Jaber Al-Sabah, emirul

va tace o vizită 
prietenie 

noastră
statului Kuweit, va efectua o 
vizită oficială de prietenie in 
Republica Socialistă România in 
prima jumătate a lunii septem
brie 1981.

Secretar general al Comitetului Cei 
Președintele Consiliului de Stat

Stringerea in cel mai scurt timp și fără pier
deri a producției de floarea-soarelui și porumb 
timpuriu - iată un obiectiv esențial in activita
tea lucrătorilor ogoarelor, care, in aceste zile, 
au de cules grabnic recolta de pe suprafețele 
ce sînt planificate pentru însămînțările de 
toamnă, lucrări prioritare, ale căror rezultate 
vor fi măsurate atit in perioada imediat urmă
toare, dar mai ales in vara anului 1982. Toc
mai de aceea, după recenta consfătuire de 
I' ru pe problemele agriculturii de la C.C. al 
P. .R. in toate unitățile au fost revăzute și îm
bunătățite măsurile pentru corelarea riguroasă

a lucrărilor prioritare, s-au reevaluat forțele 
mecanice și umane astfel incit recoltarea cul
turilor de toamnă, premergătoare griului și 
orzului sau furajelor, să se incheie intr-un timp 
și mai scurt, creindu-se în acest fel front de 
lucru pentru a se trece cit mai repede la se
mănatul cerealelor păioase. Raidurile noastre 
supun atenției tocmai modul de desfășurare a 
recoltatului, inclusiv acțiunile ce se cer întreprin
se ca să asigure desfășurarea corespunzătoare 
a semănatului. Condiționarea celor două mari 
acțiuni se impune in interesul recoltei I

Combiner» devansează ritmurile zilnice, 
dar plugurile întîrzie să apară

„Miine încheiem recoltatul 
florii-soarelui", ne-a spus tova
rășul inginer Ion Neagu, pre
ședintele cooperativei agricole 
Bolintin Deal. Facem rapid un 
calcul și tragem concluzii : deci, 
în trei zile, cele 100 de hectare 
cu floarea-soarelui vor fi gata, 
altfel spus o primă recoltă se 
strînge, alta se pregătește. „Nu,

intervine președintele unității și 
inginer-șef. Urmărim ca forma
ția mecanică de recoltare să nu 
irosească munca depusă în pri
măvară. Uitațirvă cum se pre
zintă la noi floarea-soarelui. 
N-o să găsiți in jur o producție 
mai mare". Deși „scump" la 
vorbă. Ion Neagu nu-și stăpî- 
nește mulțumirea de a fi recol

tat, în medie la hectar, cu 200 
kg mai mult decit planul. „Nu-i 
nici un secret, am însămințat la 
timp, cînd alții blestemau ploi
le, am dat îngrășăminte și am 
supravegheat realizarea densi-

NICOLAE GHELASE
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SEPTEMBRIE
Pe sub zări de abur, policrome, 
Iedera solară se chirci ;
Herghelii suave de arome
Vin și-mbată aerul, prin vii.

Trenul vremii, în mătasea verde 
S-a oprit o clipă, s-a zbătut :
Vara prin fereastra lui se pierde — 
Un cocor de-argint, necunoscut...

Dragă tovarășe Jivkov,
La cea de-a 70-a aniversare a zilei dumnea

voastră de naștere vă adresez, in numele Comi
tetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat și Guvernului Republicii So
cialiste România, al intregului popor român, al 
tovarășei mele și al meu personal, cele mai calde 
felicitări, împreună cu sentimentele noastre de 
stimă și prietenie.

Ne este cunoscut drumul revoluționar pe care 
l-ați parcurs ca activist de frunte al clasei mun
citoare, al Partidului Comunist Bulgar, in lupta 
împotriva capitalismului și q fascismului, pentru 
eliberarea națională și socială, pentru victoria re
voluției socialiste și edificarea noii orinduiri în 
Bulgarie vecină și prietenă. Sub conducerea parti
dului, în frunte cu dumneavoastră, militant de 
seamă al mișcării comuniste și muncitorești in
ternaționale, poporul bulgar a obținut, in ultimul 
sfert de veac, succese remarcabile în dezvoltarea 
economico-socială a patriei, în ridicarea nivelului 
de trai material și spiritual.

Comuniștii, toți oamenii muncii din România vă 
cunosc ca un bun prieten al poporului nostru și 
dau o înaltă apreciere rolului activ pe care îl 
aveți în întărirea prieteniei tradiționale și dez
voltarea multilaterală a colaborării româno-bul- 
gare.

îmi este deosebit de plăcut să evoc întîlnirile 
frecvente și convorbirile noastre rodnice, care, prin 
înțelegerile convenite împreună, au dat de fiecare 
dată noi și puternice impulsuri ridicării pe trepte 
tot mai înalte a conlucrării exemplare dintre parti-

DRAGOMIR MAGDIN
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tral al Partidului Comunist Bulgar, 
al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA
dele, statele și popoarele noastre, pe bazele trai
nice ale respectării independenței și suveranității 
naționale, egalității în drepturi, neamestecului în 
treburile interne și solidarității socialiste.

Colaborarea strînsă multilaterală dintre Repu
blica Socialistă România și Republica Populară 
Bulgaria contribuie activ la întărirea păcii și coo
perării în Balcani, lâ transformarea acestei re
giuni într-o zonă a prieteniei și bunei vecinătăți, 
lipsită de arme nucleare și baze militare străine, 
la Înfăptuirea securității in Europa și în lume, la 
lupta împotriva politicii imperialiste de forță și 
dictat, de amenințare cu forța, la reluarea și con
tinuarea politicii de destindere, pace și colaborare 
internațională.

Avem ferma convingere că, acționind pentru 
transpunerea consecventă în practică a hotărî rilor 
și înțelegerilor adoptate, relațiile politice, eco
nomice, tehnico-științifice și culturale, conlucrarea 
în sfera vieții internaționale dintre partidele și 
țările noastre se vor extinde și adinei continuu, 
in interesul popoarelor român și bulgar, al cauzei 
generale a socialismului și păcii.

De ziua remarcabilului jubileu al vieții și activi
tății dumneavoastră revoluționare, împreună cu 
tovarășa mea, vă adresăm din inimă, dragă to
varășe Jivkov, urările noastre cele mai bune de 
viață îndelungată și rodnică, putere de muncă și 
succese tot mai mari în Înfăptuirea programului 
partidului și a hotărîrilor Congresului al XII-lea 
al Partidului Comunist Bulgar, pentru înflorirea 
Bulgariei socialiste și fericirea poporului bulgar, 
pentru triumful socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

FLUX CONTINUU
Rezultate bune au înregistrat în această primă duminică 

din septembrie, unitățile eu flux continuu din județul Dîmbo
vița. Astfel, de la Combinatul de lianți și azbociment Fieni, 
întreprinderea de prefabricate Găcști și de la celelalte uni
tăți producătoare de materiale pentru construcții din zonă, 
șantierele de locuințe au primit un plus de produse pentru 
ridicarea a circa 80 de apartamente, iar minerii de Ia Șotînga 
au expediat termocentralei din Doicești, in această duminică, 
mai bine de 200 tone lignit. Cu succese de prestigiu au înche
iat primele opt luni din acest an petroliștii de la Moreni, 
lucrătorii întreprinderii de utilaj petrolier Tirgoviște și cei ai 
întreprinderii de aparataj electric de la Titu.

SUCCESE NOTABILE
Chimiștii prahoveni au adăugat, în prima duminică din sep

tembrie^ cînd instalațiile și celelalte agregate cu activitate con
tinuă au funcționat cu randament sporit, alte 6 000 tone pro
duse Ia cantitatea suplimentară înregistrată de la începutul 
anului. Succese notabile au obținut lucrătorii unităților de pro
fil din Ploiești, Cimpina, Brazi, Teleajen, Bușteni, Boldești, 
Scăeni și Florești, care, in condițiile valorificării superioare 
a materiilor prime și reducerii costurilor de fabricație, au în
cheiat cele opt luni din acest an cu un spor de aproape 
200 milioane lei la producția netă — sumă reprezentînd an
gajamentul anual asumat la acest principal indicator.

Masă oferită de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., a oferit, sîmbă- 
tă, o masă cu prilejul împlinirii 
de către tovarășul Cornel Burti
că. membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a vîrstei de 50 de ani.

în timpul mesei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a felicitat pe 
tovarășul Cornel Burtică, apre
ciind activitatea desfășurată in 
vederea îndeplinirii sarcinilor 
încredințate de partid și de stat. 
Subliniind importanta obiective
lor puse de Congresul al XII-lea 
în direcția dezvoltării comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale. tovarășul

Nicolae Ceaușescu și-a exprii 
mat convingerea că tovarășul 
Cornel Burtică va acționa cu 
toată energia și răspunderea 
pentru a-și îndeplini cu cinste 
îndatoririle ce-i revin. Tovară
șul Nicolae Ceaușescu a urat 
sărbătoritului succes în activita
tea viitoare, multă sănătate și 
fericire. .

Tovarășul Cornel Eurtică a 
mulțumit călduros tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru .feli
citări si cuvintele adresate, pre
cum și Comitetului Politic Exe
cutiv pentru masa oferită. Rele- 
vind modul în care s-a format 
ca activist de partid și de stat, 
sub îndrumarea directă și cu 
sprijinul nemijlocit al tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. încă din

mișcarea studențească și apoi în 
diferite funcții de răspundere, 
sărbătoritul a exprimat recu
noștința sa profundă secretaru
lui general al partidului. Tova
rășul Cornel Burtică a mulțu
mit, de asemenea, pentru aju- 

, torul primit, tovarășei Elena 
Ceaușescu. celorlalți membri al 
Comitetului Politic Executiv. El 
și-a exprimat hotărirea termâ 
de a nu precupeți nimic, nici 
în viitor, pentru a fi la înălți
mea răspunderilor încredințate 
de partid.

Membrii Comitetului Politie 
Executiv au felicitat călduros 
pe tovarășul Cornel Burtică ?f 
i-au urat succes deplin în mun
că și în viată.

APELUL

Așa arată centrul comercial al Botoșanilor Foto: V. TANASOF

participanților la simpozionul 
internațional 

„Oamenii de știință și pacea"

Sub înaltul patronaj al tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, 

o prestigioasă manifestare științifică se desfășoară, începînd de azi, la București
începînd de astăzi și pînă în 

10 septembrie, capitala României 
va fi din nou gazda unui eve
niment științific de excepție. 
Amploarea și interesul manifes
tate — numărul participanților 
se ridică la circa 1 500 de spe
cialiști români și străini, din 18 
țări ale lumii — confirmă un 
lucru bine cunoscut : spectacu
loasa afirmare pe plan mondial 
* chimiei românești. în cadrul 
lucrărilor vor fi prezentate peste 
630 de comunicări și peste 400 
postere, grupate în 8 secțiuni, 
mai multe mese rotunde carexse 
constituie ca aspecte dintre cele 
mai importante ale chimiei mo
derne : polimeri, chimie. organi
că, petrochimie și carbochimie, 
cataliză și catalizatori, energeti
că chimică și biochimică, bio-

Al Il-lea Congres 
național de chimie

tehnologii, surse energetice și 
electrochimice etc.

Faptul că astăzi în România, 
chimia este una din ramurile cu 
cele mai spectaculoase evoluții 
ilustrează una din constantele 
politicii noastre economice. Ast
fel, chimia s-a dezvoltat în pas 
cu dezvoltarea industriei și agri
culturii, răspunzînd tot mai

prompt rolului de furnizor de 
materii prime și materiale ne
cesare economiei. Unul din ele
mentele caracteristice l-a consti
tuit tocmai dinamica acestei 
ramuri, de-a lungul ultimelor 
trei cincinale, valoarea produse
lor realizate crescind de peste 8 
ori. în perioada 1976—1980, in- 

1 deosebi, industria chimică a fost

consecvent orientată spre o 
structură modernă a producției, 
cu precădere spre sectoarele 
care asigură o valorificare su
perioară a materiilor prime uti
lizate, potrivit cerințelor pro
gresului tehnico-științific con
temporan. Spre exemplu, ritmul 
de creștere al petrochimiei a 
fost de două ori mai mare de-

cît al prelucrării țițeiului. A- 
ceasta este, dealtfel, orientarea 
și în cincinalul 1981—1985. Pe' 
lingă accentuarea ritmurilor de 
creștere a fabricației unor pro
duse de înaltă tehnicitate și efi
ciență, caracteristica generală o 
constituie însă realizarea unei 
calități superioare, reflectată 
atit în produsul în sine, cit și in 
bătălia permanentă pentru obți
nerea de noi și noi produse cu 
caracteristici superioare.

Fără îndoială, toate marile 
realizări ale chimiei românești 
își au punctul de pornire și au 
fost posibile datdrită aportului 
efectiv și eficient al cercetării 
științifice și tehnologice. De

ALEXANDRU STROE
(Continuare in pag. a IV-a)

întruniți la București, în zilele de 4 și 5 
septembrie 1981, în cadrul simpozionului „Oa
menii de știință și pacea", spre a dezbate, 
intr-un amplu și fructuos dialog, problema 
fundamentală a contemporaneității — pacea 
— țelul nobil al întregii omeniri, noi, oamenii 
de știință din numeroase țări ale lumii, de pe 
toate continentele, conștienți de gravele pe
ricole care le reprezintă pentru omenire înar
mările, de contribuția pe care știința și slu
jitorii ei o pot aduce la oprirea cursei înar
mărilor, la progresul continuu și viitorul în
tregii lumi, adresăm savanților, cercetătorilor 
și intelectualilor de pretutindeni, tuturor po
poarelor, vibranta chemare de a-și uni efortu
rile și a conlucra tot mai strins pentru apărarea 
păcii — bunul suprem al umanității.

Epoca noastră cunoaște nu numai ascensiunea 
vertiginoasă a științei și tehnicii, marcată de 
grandioase descoperiri care influențează toate 
domeniile existenței umane, dar, totodată, cu
noaște și acțiuni anacronice, contrare intere
selor omenirii, de folosire a rezultatelor știin
ței și tehnicii in scopuri distructive, dăună
toare păcii și libertății popoarelor. Traversăm 
o piu-ioadă cînd omenirea este confi-untată cu 
probleme de o deosebită complexitate, cînd 
asistăm la o nouă și frenetică cursă a înarmă
rilor, la creșterea fără precedent a bugetelor 
militare, la fabricarea și perfecționarea de noi 
mijloace de nimicire în masă, ceea ce agra
vează profund situația internațională, împo
vărează tot mai greu popoarele, amplifică pe
ricolul declanșării unor conflagrații, care pot 
distruge viața întregii planete, însăși civilizația 
făurită de-a lungul mileniilor.

Pe deplin conștienți de faptul că responsa
bilitatea oamenilor de știință, in alternativa 
pace sau război, nu este decit una — aceea de 
a apăra pacea, să spunem un NU hotărît 
războiului și înarmărilor, aceasta constituind 
nu numai datoria noastră morală, ci și o con
diție a existenței întregii Omeniri. Chemăm pe 
toți slujitorii științei, indiferent de convinge
rile lor politice, filozofice, religioase sau de 
altă natură, să acționeze, împreună cu po
poarele țărilor lor, pentru a Opri agravarea si
tuației internaționale, politica de înarmări, pen
tru reluarea și continuarea neabătută a cursu
lui spre destindere, pace și o largă colaborare 
internațională I

Să acționăm acum, cînd nu e prea tirziu, în 
acest ceas de mare Tăspundere pentru desti
nele omenirii, pentru încetarea cursei înarmă- 

! rilor, pentru trecerea Ia dezarmare și în pri

mul rînd la dezarmare nucleară, pentru fău
rirea unei lumi fără arme și fără războaie, 
pentru apărarea dreptului fundamental al omu
lui și al popoarelor — dreptul la viață, la 
pace !

Noi, oamenii de știință care cunoaștem mai 
bine ca oricine forța de distrugere a armelor 
modeme, uriașul pericol ce-1 reprezintă aces
tea pentru securitatea popoarelor, pentru însăși 
viața omenirii, să ne unim și mai puternic for
țele, să acționăm ferm împotriva utilizării 
energiei atomice în alte scopuri decit cele paș
nice ! Să facem totul pentru ca imensul poten
țial al cercetării științifice și tehnice să nu fie 
folosit pentru producerea de arme, ci să con
tribuie exclusiv la dezvoltarea economică și la 
progresul fiecărei țări, la conservarea a tot ceea 
ce a făurit mai bun geniul uman, la crearea 
de noi și importante valori !

în condițiile de astăzi, cînd pe plan mondial 
există numeroase probleme de ordin economic, 
social și politic, nouă, oamenilor de știință ne 
revine inalta îndatorire de a ne spori tot mai 
mult contribuția la soluționarea acestora în 
interesul propășirii tuturor națiunilor. Să fo
losim descoperirile noastre pentru lichidarea 
marilor decalaje dintre țările bogate și sărace 
ale lumii, înlăturarea stării de subdezvoltare 
în care se află circa două treimi din populația 
planetei, eradicarea subnutriției și a maladiilor 
care continuă să secere milioane de vieți ome
nești, ca și pentru protecția mediului încon
jurător și conservarea lui în beneficiul gene
rațiilor viitoare ! Să depunem toate eforturile 
pentru descoperirea de noi resurse energetice 
și de materii prime, pentru rezolvarea pro
blemelor legate de alimentație, apă, sănătate 
și a altora de care depind progresul și viitorul 
intregii umanități! Să milităm în modul cel 
mai ferm împotriva oricăror îngrădiri ale 
circuitului mondial de valori științifice și cul
turale, pentru ca de minunatele cuceriri ale 
științei și tehnicii să beneficieze larg toate po
poarele, pentru transformarea cu adevărat a 
științei intr-un bun al întregii umanități !

în zilele noastre, pacea și securitatea interna
țională creează cele mai favorabile, condiții pen
tru progresul economic și social, pentru folo
sirea cuceririlor geniului uman, a impresio
nantei revoluții tehnico-științifice contemporane 
spre binele tuturor oamenilor de pe pămint. 
Tocmai de aceea, orice efort, orice strădanie, 
orice acțiuni, fie din partea unor asociații știin-

(Continuare in pag. a IV-a)
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„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 LUNI 7 SEPTEMBRIE 1981■
„Cultivînd consecvent spiritul obiectiv, științi

fic, in judecarea valorilor literare, manifestînd exi
gență principială față de lipsurile și fenomenele 
negative din sfera creației, critica trebuie să 
încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valo
rile autentice, să constituie un sprijin real iu 
dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare"

NICOLAE CEAUȘESCU LITERARA SI ARTISTICA

COLEGI DE CREAȚIE, 
COLEGI DE GENERAȚIE

SCENA NE AJUTĂ 
SAU NE OBLIGĂ LA

ANCHETA NOASTRĂ
EL FLUIERĂ Șl NICI NU ȘTIE

La Biblioteca municipală „Mi
hail Sadoveanu" din București, 
și anume la secția de împrumut, 
ca să identifici cărțile pe care nu 
le împrumută nimeni nu tre
buie să cauți în fișier. Este de 
ajuns să te uiți în rafturi și să 
te oprești asupra acelora „noi". 
De cînd au ajuns aici, tot noi 
au rămas. Să întindem mina și 
să scoatem una din raft. Iată, 
are titlul Albastru absolut și 
este semnată de Nicolae Bădi- 
lescu. A apărut la începutul -a- 
cestui an la Editura Facla, dar 
pină în prezent nimeni n-a so
licitat-o, oare de ce ? Ca și ti
tlul, desenul de pe .copertă este 
bombastic: pe un fond albastru, 
care urcă în degrade spre cer, 
se profilează o pasăre albă ! Cit 
despre versuri... Cine și-ar fo
losi permisul de bibliotecă ca 
să procure și să ducă acasă 
pentru două săptămini o carte 
cu asemenea declamații grandi
locvente și sofisticate : „Că am 
visat două cuvinte, / o pasăre 
și trei secunde, / patru din toa
te cele- chinte / esențe rare, eu 
știu unde // începe și sfîrșește 
vremea / sonoră, calmă, din 
descint /și știu, în ritm de ga- 
gliardă, / pavana blinda să o 
cint...“ ?

Dar iată și o altă carte de 
versuri care nu și-a găsit nici 
un cititor: Zăpezi subțiri de 
Dan Bosoancă. Editura Scrisul 
Românesc, 1979. Este un volum 
de debut plin de . excentricități 
de genul: „Ninge peste nebunul 
din copilăria mea / Zăpada li
niștii cade mereu / El fluieră și 
nici nu știe / De ce-1 împușcă 
dumnezeu. // Aleargă caii pe 
cîmpie / în vadul sufletului intui 
/ Șl fluieră și nici nu știe / De 
ce-1 impușcă dumnezeu". Este 
adevărat că pe ultima copertă 
există fotografia autorului și 
cîteva date bibliografice — adică 
elementele necesare pentru a 
atrage atenția cititorului — însă 
se pare că în cazul acesta pu
blicitatea n-a putut să contra
careze lipsa de valoare a ver
surilor.

Să nu găsim însă prea multe 
circumstanțe atenuante cărților 
care nu se citesc. De obicei ele 
sînt pur și simplu de necitit, 
pentru că altfel tot s-ar afla că 
prezintă interes, fie și prin ru
dimentarul, dar atit de eficien
tul sistem al zvonurilor. Există 
și dovezi de Ordin statistic că, 
de regulă, un volum nebăgat in 
seamă chiar merită să nu fie 
băgat în seamă. Ne întărim con
vingerea răsfoind încă o „carte

SEMNALĂM
■ Breviar, noua rubrică a revistei Luceafărul, o radiografie 

nervoasă a actualității literar-artistice.

■ Desene pe asfalt — o probă de înaltă ținută publicistică 
susținută săptăminal în Flacăra cje poetul Gheorghe Tomozei.

■ Studiul de rigoare științifică dedicat de Carmen An- 
ioaneta-Stoianov lui George Stephănescu în Editura Muzicală.

■ Cronica literară susținută de Marin Sorescu în Ramuri 
purtînd pecetea originalității autorului.

■ Intervențiile prompte, la obiect și fără complexe, ale ti
nerilor critici literari grupați în jurul revistei Convorbiri litera
re : Daniel Dimitriu, Constantin Pricop, Al. Dobrescu, Al. An- 
driescu. Andrei Corbea, Val Condurache, Mihai Dinu Gheor
ghiu.

■ In România literară, 35, 27 august, excelentul eseu 
Gherea - portret în posteritate de Z. Ornea. Metode ale cri
ticii psihanalitice, unite cu o scrupuloasă documentare poziti
vistă (ferită însă de riscul factologiei seci) sînt întrebuințate 
cu fantezie și rigoare în creionarea unui fascinant portret in
terior al criticului și teoreticianului marxist Gherea.

■ în Contemporanul, 36, 4 septembrie, primul capitol al 
studiului lui Stelian Brezeanu - Cronica lui Anonymus și con
tinuitatea românilor, pentru logica strînsă și erudiția cu care 
sînt.oferite noi argumente ale continuității românilor în bazi
nul Dunării, adueîndu-se totodată prețioase clarificări asupra 
condițiilor de existență ale romanității panonice în mileniul 
marilor rtiigrații.

SI In Steaua, 7, studiul Iul Alexandru Romașcanu Metaforă 
culinarâ și spirit carnavalesc Ia George Câlinescu.

fată cititori : Iederă pe coloane 
de Suzana Deleiu. Editura Car
tea Româneasca, 1979. Versurile 
sînt cam de această 
..Regele cel stîngaci / care / nu 
știe / să stăpînească / s-p insta
lat / in buric / clocește / cite un 
vis / pe care / îl dă / supușilor.: 
/ să-l rumege / supușii / știu / 
că-i va costa / scump / pentru 
că / piața / e plină / de vise / 
devalorizate / dar regele cel 
stiiigaci / care nil știe / să stă
pînească / s-a instalat / in burie 
{ și clocește I cite / un vis".

Ai- fi greșit să ajungem pe 
parcursul acestei anchete la 
ideea că scriitorii compun ase
menea texte ridicole. De fapt, 
le compun niște nescriitori care 
se dau drept scriitori. Faptul că 
volumele publicate de ei sea
mănă, ca obiecte, cu volumele 
scriitorilor adevărati nu trebuie 
să ne inducă în eroare. Acestea 
din urmă există, in timp ce ce
lelalte sint pur și simplu ine-

factură :

TRISTA EXISTENTĂ A CĂRȚILOR 
CARE MU EXISTĂ

xistente din punct de vedere 
terar.

li-

VREM NU VREM, 
TOT PRIMIM Șl CĂRȚI 

CARE NU SE VÎND

Să mergem și într-o librărie i 
„I.L. Caragiale", tot din Bucu
rești. Acces liber la raft este și 
aici, numai că se numește „au
toservire". încă de la intrare, pe 
o masă din stingă, ne întîmpină 
un teanc mare de cărți acope
rite de praful uitării și. într-o 
oarecare măsură, de praf obiș
nuit. Sînt volume publicate la 
Editura Litera, adică volume 
aparținînd în general unor au
tori care nu s-au ridicat la ni
velul de exigență al altor edi
turi și s-au ambiționat să pu
blice cărți pe banii lor. Tean
cul din librărie poate fi consi
derat. deci, un mic monument 
al orgoliului. Vanitas vanilatum 
et omnia vanitas !

Dar există și cărți publicate 
la alte edituri. ' Constantin Cu- 
bleșan, Teatrul — istorie și ac-

1979... 
de 

ele 
re
lua

tualitate, Editura Dacia, 
Să răsfoim cartea... Cronici 
teatru... Prea mult n-au fost 
citite nici cind au apărut in 
vistă, astfel incit de ce le-ar 
cineva adunate in volum? Din
colo, un stoc serios de exem
plare dintr-o culegere de inter
viuri ‘editată de Scrisul Româ
nesc : Nicolae Pop, Perimetru 
sentimental. Dialoguri cu scrii
tori olteni. 1980. De obicei, cu
legerile de interviuri iși găsesa 
cumpărători. Ce s-a intimplat 
de da.ta aceasta? Ne putem face 
o idee citind prezentarea — ne
semnată — de pe ultima coper
tă: „lnsvțindu-i pe scriitor o 
clipă pe drumul lung ai vieții 
și al creației Nicolae Pop des
coperă o iărîmă din universul 
complex ai destinului lui lite
rar și. o redă lecturii noastre, 
prin mijlocirea cuvintelor tur- 

: nale în forma scrisă a dialogu
lui, in starea ei cea mai sensi
bilă. Pentru că. ce poate fi mai 
creatoare de materie literară 
sensibilă decit însăși confesiu
nea unui scriitor despre el in- 

suși". Să fim recunoscători ano
nimului autor al prezentării 
pentru precizarea că respectiva 
confesiune a scriitorului este 
„despre el însuși". Altfel, am fi 
putut crede că se pot face măr
turisiri complete și in numele 
unui prieten ! Iată însă că pu
blicul n-a știut să aprecieze re
vărsarea de spirit din aceste 
cîteva rinduri și a evitat car
tea. Iar cartea — fie și numai 
pentru răspunsurile date de 
scriitorii intervievați — merita 
cumpărată.

O întrebăm pe Ilinca Cocoș, 
responsabila librăriei, de ce nu 
comandă cărți — cu ocazia ace
lor anchete care se fac printre 
librari înainte de stabilirea ti
rajelor — în cantități corespun
zătoare cererilor publicului. Ne 
explică: „Este foarte greu să-ți 
dai seama dinainte care carte 
se va vinde și care nu. Am avut 
de exemplu un volum de Zoe 
Dumitrescu-Bușulenga. Periplu 
umanist. Am primit o sută de 
exemplare, dar puteam vinde 
rapid și trei sute. Acum, iată, 
avem un vojjtm din exact >a-

Sinteză expresivă a poten
țialului creator din domeniul 
artelor plastice contemporan'e 
românești, expoziția organi
zată la sala Dalles In cadrul 
etapei republicane a Fes
tivalului național „Cintarea 
României", ediția a lll-a, se 
remarcă prin varietate tema
tică și stilistică, prin valoarea 
artistică deosebită a lucrări
lor expuse. Reproducem - 
drept argument — cîteva din
tre acestea: „Dacii și roma
nii” (Traian Brădean); „Răs
punderea" (Ion Sălișteanu); 
„Strămoșii” (Ion Grigore); 
„Meditație” (Gh. Bucâtaru).

Fotografii realizate de 
ION CUCU 

ceeași colecție, Paralela 45° de 
Pop Sinfion. Din ceie o sută -de 
exemplare primite abia am dat 
treizeci. Pe de altă parte, chiar 
dacă am fi noi perfect infor
mați.' tot nu se. tine seama cu 
strictețe de comenzile noastre. 
Așa că pină la urmă? vrem — 
nu'-vrem. • tot primim și cărți 
care nu se vjnd*.

Analizind acest răspuns am 
fost tentați, inițial, să-1 pUnem 
pe seama lipsei de interes pe 
care o manifestă unii librari in 
practicarea profesiei lor. Do
vezi de totală necunoaștere a 
cărților am cules, de-a lungul 
timpului. destule. Ne aducem 
aminte, de exemplu, că in une
le librării am găsit romanul 
Animale bolnave de Nicolae 
Breban la sectorul „cărți zoo
tehnice" și romanul Galeria cu 
viță sălbatică de Constantin 
Țoiu la sectorul ..viticultură". 
De data aceâsta însă credem că 
responsabila librăriei are intr-o’ 
mare măsură dreptate. Nu. în- 
timplâtor există o convergență 
intre opiniile ei și opiniile altei 

responsabile de librărie. Con
stanța Filimon, cunoscută în tot 
Bucureștiul pentru pasiunea și 
competența cu care muncește. 
Constanta Filimon, responsabilă, 
a librăriei Minerva de pe Calea* 
Victoriei, ne-a mărturisit că fo
losește toate mijloacele posibi
le pentru a-și face o imagine 
clară asupra cărților pe care 
urmează să le achiziționeze — 
dicționare de literatură, inter
viuri din presă etc. — dar că 
mijloacele fundamentale de in
formare, prezentările din plian
tele trimise de edituri și cele 
de pe coperțile cărților, sint 
sitrriare, uniformizatoare. La 
rindul ei. Constanța Filimon 
ne-a arătat că opțiunile librari
lor pentru un titlu sau altul nu 
sint prea mult luate în consi
derare.

DE LA A FI ÎNȚELEGĂTORI 
LA A FACE CONCESII

' întrucât în cursul anchetei am 
constatat cu destul de multe 
dintre cărțile care stau necupi- 
pfirate sau necitite poartă pe 

copertă inscripția „Editura Scri
sul Românesc", ne-am deplasat 
la Craiova și l-am liiat direc
torului acestei edituri. Ilarie 
Hinoveanu, un scurt interviu :

— Vă rugăm să ne spuneți de 
ce publicați și unele cărți fără 
valoare.

— Nu înțeleg la ce vă referiți, 
pați-mi un exemplu.

— Sînt multe exemple posibi
le. Dar iată, chiar aici, la Cra
iova, am găsit în toate librării
le o carte de reportaje — Femei 
in constelația muncii de Nicolae 
Băbălău — scrisă intr-un lim
baj uzat, festivist. Femeile de
scrise de autor sînt desprinse 
parcă de pe niște afișe. Una 
„muncește conștiincios" și „eu 
tragere de, inimă" în „citadela 
electrotehnicii românești". Alta 
este legumicultoare și „practică 
eficient și exigent zi de zi, ceas 
de ceas nobila ei profesie". Alta 
este „născută pe plaiuri mol
dave" și este „intr-o permanen
tă contradicție, într-o perma
nentă căutare și o nestinsă ne
mulțumire de sine". Ca să nu 

...nu ne putem abține să for
mulăm cîteva concluzii. Să le 
formulăm sub semnul lui „ce-ar 
fi dacă. .“.'Așadar, ce-ar fi dacă 
oamenii cu veleități de scriitori 
— probabil cetățeni pașnici in 
viața lor particulară ’— ar avea 
in mai mare măsură sentimen
tul răspunderii atunci cind ar 
simți născindu-se în ei ambiția 
de-a-și vedea numele tipărit pe 

• o carte ? Ce-ar fi dacă edituri
le, dind în continuare importan
ta cuvenită anumitor „zone te
matice", n-ar mai face abstrac
ție de criteriul calității, criteriu 
folosit pe scară largă în toate 
domeniile de activitate din 
România de azi ? Ce-ar fl dacă 
tot editurile s-ar ocupa cu mai 
mult zel și cu mai multă inven
tivitate de asigurarea publici
tății pentru propriile lor pro
duse, folosind toate mijloacele 
posibile, de la realizarea unor 
banderole de mare efect și pîhă 
la trimiterea promptă la redac
țiile ziarelor și revistelor a ul
timelor apariții ? Ce-ar fi dacă 
stabilirea tirajelor s-ar face în 
mod realist. în funcție de va
loarea cărții și de necesitățile 
publicului, și nu în funcție de 
diferite considerente birocra- 

-tice? Ce-ar fi dacă în presă, 
i mult luîndu-se ca exemplu de ope- 
pășerea rativitate cronicile referitoare 

mea. trebuie să fim înțelegători. - la filme, Ia spectacole de tea
tru,. la expoziții etc., s-ar dis
cuta ștWrtile exadfîn momen
tul 'âbafltiei lor său chiar cu 
citeVH fcîle înaintea" abarițieî în 
libTWiiCe-ar fi dăCă toți cri
ticii' litefari ar aVOS" spirit cri- 
tic"W’nu ar mai?serie articole 
coinpfezente despise—' cărți pe 
caretei; înșiși le-ati «$it>: murind 
de plictiseală ?

iftîJ^Voate acesfe'^isurl în- 
drăi?nejȚE? s-ar împlini,— cărțile 
caf&’jțn® folosesc “'■Tfnmănui ar 
indeta Sa apară' și 'ș2ăf face 10c 
mai miilt — și la propriu, și la 

.figurat — cărților de care avem 
cu toții nevoie. Nu ?

ALEX. ȘTEFANESCU

mai vorbim de agramatisme de 
genul „preocupările mai princi
pale"...

•— Am ținut foarte mult să 
acopăr această zonă tematică. 
Șl atunci...

— Și atunci, a trebuit să fa
ceți concesii...

— Concesii este prea 
spus. De fapt, după i
Nu putem publica numai capo
dopere. Autori’ sîfitSîfif’și3'îMîî;: 
alții. De ce Să'ne fâfcbtă *gr£Cr-* 
tăți? ' ' .... ■

— înțelegem eă nu ,șe poț. pii- ' 
blica nuniai căpOddpe're, că este 
nevoie de o anumită larghețe In’ 
activitatea editorială' pentru; 
da autorilor cit mai" Tmufte^șahn-^ 
se. Dar de ce să publicăm câtțfi" 
care in mod evident 'sînt ‘foarte ' 
slabe?_ « •.

— Librarii ne spun că prezen
tările cărților sînt convenționa
le, neconcludente. Nu se pot 
face prezentări edificatoare ?

— Nu. Ce poți să spui în 
cîteva rînduri ?

•7

— Dar pe copertă, de ce nu 
se tipăresc date biobibliografice, 
fotografii, mărturisiri ale auto
rului, adică tot ceea ce il poate 
ajuta pe cititor să înțeleagă 
despre ce fel de carte este 
vorba ?

— In privința'aceasta, chiar 
că nu ni se poate reproșa ni
mic. Noi ne ocupăm în mod spe
cial de publicitatea cărților, nu 
numai prin inscripțiile de pe co
pertă. ci și prin frecvente intil- 
niri cu publicul, lansări de cărți 
etc.

CE AR FI DACA...

AUTOCUNOAȘTERE
-------------------- cu ALEXANDRU COLPACCI ------------------- -

Născut la 16 martie 1945 la București. Absolvent al Institu
tului de artă teatrală și cinematografică I.L. Caragiale. Debut 
cu Dispariția lui Galy-Gay de Brecht, Teatrul de stat Oradea, 
1970, Premii : Balconul de D.R. Popescu, Premiul Tribuna și 
ATM pe 1976 ; Emigranții de Mrozek, Premiul pentru cei 
mai bun spectacol la Festivalul spectacolelor pentru tineret de 
la Piatra Neamț, 1977, și Premiul de regie al ATM 1977 ; 
Tango de Mrozek, Premiul de regie la Festivalul de regie de 
la Birlad, 1980.

— Dacă nu mă-nșel, cu apro
ximativ 5 ani in urmă, criticii, 
lumea de teatru, poate chiar și 
voi, regizorii, am avut revelația 
afirmării unei generații compac
te de noi regizori de teatru. De 
atunci, mai ales in ziare și re
viste, s-au încercat definiri sau 
cel puțin depistări ale acelor 
trăsături comune care ar carac
teriza o generație. N-aș zice, to
tuși, că lucrurile sint prea clare. 
Ce crezi, se poate, intr-adevăr, 
vorbi despre o nouă generație 
artistică in regia românească?

— Mie mi se pare că existen
ța unei alte generații de regi
zori după cea a lui Ciulei, Pin- 
tilie, Cernescu, a profesorilor 
noștri, este de domeniul eviden
ței. Ne-am afirmat ca atare, 
cred eu, așa cum se întimplă de 
cele mai multe ori : mai întii 
prin negarea anumitor forme 
de teatru și prin virulență. In 
primul Tind, sintem o generație 
de ironiști. Umorul, ca și drac 
maticul în spectacolele noastre 
au un statut diferit. Adică mo
dul de a pfivi viața — viața- 
.viață și viața scenică — trece prin 
filtrul ironiei, iar nemulțumirea 

x față de tot felul de modalități 
de interpretare artistică a reali
tății este arătată cu. armele per- 
sifiărtic:

— Se ajunge deja la o atitu
dine .eșțețicăj , _ ________

~ Șu^R«r.~-Sșțe IPSF* 
una’legăice-rfe' fwn»r'Vi«i. a»ii 
formării noastre — anii ’60 — 
au fost fdâste fecunzi în teatru, 
Si pe plac TTiondiâ! Lși-^ia'-jdan 
jfiațional.
tacole, am asistat la nașterăa 
lor, i-am awt profesori sau 
mentori pe .- Dar
cum se poate^docf ” io- ;iî’f;î" Z.r£uSl 
departe" un mare moment spiri
tual ? Pastișîndu-1 ? în nici un 
caz. Chiar ei, profesorii noștri, 
ne învățau teatrit obligîndu-ne 
a-1 gindi personal. S-a născut 
aproape firesc negarea, dar una 
de factură culturală. Și, bineîn
țeles. ironia de care vorbeam 
mai înainte.

— Vorbeai despre tragismul 
mereu pindind această profe
sie. Dar el nu este întii de toate 
cel al teribilei rupturi dintre as
pirația artistică și efemeritatea 
actului teatral ca atare ?

— Drept șă spun este acesta 
un aspect atît de real incit nici 
nu vreau să-l iau în seamă. Mai 
tragică — nu folosim prea mult 
cuvintul ăsta ? — mai bine zis, 
mai dramatică este pentru noi 
însăși fixarea acelui indefinibil 
complex de factori care naște 
momentul artistic. Pentru , că. 
dacă pictorul are acea clipă 
damnată cînd descoperă și pune 
pe pînză o pată de culoare, dacă 
muzicianul are momentul reve
lației unui sunet — momente 
care rămîn fixate în operă și 
deci perceptibile în timp —, în 
teatru noi nu facem decit să 
pregătim. într-o muncă aproa
pe de robi, nașterea acelei cli
pe In spectacol. în fața specta
torilor. De multe ori clipa aceea 
izbucnește in renetitii și de 
atunci încolo totul înseamnă nu
mai muncă obsedantă pentru re
crearea ei. Apoi în spectacole, 
de fiecare dată aproape, ea îm
bracă, în funcție de atîtea și 
atîtea elemente. alte nuanțe 
care scapă controlului nostru. 
Din această cauză ceea ce este 
punctul de maximă importantă 
pentru regizor este găsirea ideii 
generalizatoare, integratoare a 
tuturor elementelor spectacolu
lui.'Pe parcursul lor. al specta
colelor. ea se va compune in

tr-un tablou cromatic cu nuan
țe variabile.

— Așadar, am ajuns la actor, 
la trupă.

— Spre deosebire de alte arte, 
pentru noi dialogul ideal nu este 
doar cu tine, cu propriile-ți re
surse creatoare, ci unul între 
creatori. Noi nu avem șansa de 
a lucra cu instrumente care pot 
să ne reprezinte exact, ci cu 
actori, deci cu personalități care 
așa cum sînt modelate de noi, ne 
pot modela la rindul lor. Acto
rul e cel care încălzește, dă 
viată ideilor clare, bazate în 
special pe luciditatea fată de 
opera dramatică. Deși, poate, 
paradoxal, poate apărea . și ra
portul invers : el să rr«®ăscă 
ideile fierbinți ale regj. .rului. 
Vezi, luciditatea cu care gîn- 
dești un spectacol nu este to
tuși un lucru rece, ci o simțiră 
caldă față de operă, daeă se 
poate spune o căldură teoretică 
sau poate căldura ideii de care 
ne simțim obsedați.

— Nu crezi că tocmai nepu
tința voastră de pină acum, de 
a vă alcătui trupe de actori cu 
care să vă întilniți perfect in 
aspirațiile artistice, imposibili
tatea voastră de a deveni con
ducătorii, nu atit administrativi, 
cit mai ales spirituali ai unor 
trupe a făcut să ou se poată 
înță- ^Qțbt rtecun xrez estetic 

yrțiirjria șan alteia .dintre 
personalitățile moți generații de 
regizori ? Ca să fiu mai expli
cită : Sică Alexandrescu s-a a- 
JirmaP «a artist in -funcție de 
lfajpâ''poseare»^i-a>'ăcțrmat-o la 
National’: Ciulei și Pintilie s-au 
impus odată cu trupa de la Bu- 
landra-asta la noi. Iar pe 
pJâri mondial la fel stau lucru
rile eu Grotowslti, Sohaina, Pe
ter Brook, Strehler etc. etc.

— Drumul e foarte lung, nu 
există, aproape in mod firesc, 
șansa ca la terminarea studiilor 
să poți lucra un timp îndelun
gat cu cei cu care ai stabilit le
gături spirituale în I.A.T't <pau 
cu actori deja afirmați în —Vru 
dar care simți că s-ar pute . pla
să în același plan spirituali cil 
tine. Ne-a rămas fiecăruia am
biția de a modela de cele mat 
multe ori actori foarte diferiți, 
cu concepții teatrale diferite, 
din generații diferite. Așa s-au 
născut spectacolele noastre con
siderate reușite. Dar. cred eu. 
din păcate despre nici unul nu 
se poate spune încă „trupa 
lui..." cu un crez estetic, spiri
tual aparte. Poate cu timpul...

— N-am vorbit deloc despre 
dramaturgie și doar programul 
estetic al unei generații de tea
tru se definește în bună măsură 
și prin opțiunea repertorială.

— Aieî mt se pare că stăm 
mai bine ! Iar afinitățile noastre 
sînt clare. în dramaturgia noas
tră. cum era si firesc; ne-am 
încercat cu toții capacitatea ar
tistică montînd Caragiale, iar 
dintre contemporani D. R. Po
pescu, Teodor Mazilu, Marin So
rescu. Dumitru Solomon. Din 
dramaturgia universală t Ce- 
hov, Brecht. Pirandello, Bulga
kov. Mrozek. Vezi ce legătură 
extraordinară există între auto
rii aleși și ironia sau persifla
rea de care-ți vorbeam la în
ceput ? Chiar și această neîntîm- 
plătoare îndreptare către o 
anume dramaturgie mă face să 
afirm, încă o dată : cred că sîn- 
tem o nouă sau dacă vrei o altă 
generație de regizori în teatru.

MIRUNA IONESCU

PRO SI CONTRA>
Ora de iubire începe la 

pagina 53
Ultimul best seller al Edi

turii Junimea beneficiază de 
un titlu și o copertă capabile 
să inspire la visare pe ama
toarele literaturii cu palpita
ții și să le facă să ofteze in 
taină. Speranțele cresc, verti
ginos cînd se descoperă că 
autorul este'o autoare. „Le
gendă și trandafiri" — subin
titulat, roman,' și semnat de 
Elena Zafira Zanfir nu poate 
fi altceva decit o aventuroasă 
poveste de dragoste cind pe 
copertă sînt înșiși eroii : ea — 
adolescentă, el — bărbat, ea 
— cu părul lung și despletii, 
el — încruntat, ea — în ro
chie albă, imaginea purității, 
el — cu sprincenele îmbinate, 
semnul voinței și-al senti
mentelor înălțătoare. Supozi
ția — o dată lansată — rezistă 
cu succes și la Cuprins, grație 
titlurilor pe care le poartă 
cele 24 de capitole t „Cerul 
parcă singera", „Călugărul 
Macaria învinge”, „Enigma

tica doamnă", „Muguri însin- 
gerati", „Privea ca un sfinx". 
„Sfînta misiune". „O oră de 
iubire". „O împușcătură în 
noapte". „întoarcerea doam
nei Olivia", „Secretul scriso
rii mov", ș.a.m.d.

Ca în orice love-story ima
ginată de o femeie. în centrul 
romanului stă o eroină tinâră. 
frumoasă și virtuoasă. Cele 
270 de pagini formează spa
țiul pe care aceasta evoluează, 
de la iubirea pentru un călu
găr — pe vremea cind era vă
duvă și moșiereasă — pină la 
iubirea pentru maiorul Marin 
Mușat — în vremurile noi, 
cînd este tot văduvă, dar di
rectoare de G.A.S. Se nu
mește Olivia Udriște și e do
tată de autoare cu următoa
rele calități : „o fată ușor 
prelungită, părui negru îi în
conjoară fața albă, ținea bu
zele strînse ușor. întreaga ei 
înfățișare degajă o ușoară 
aură de mister". In general, 
„fața ei e frumoasă și tristă".

dar nu tot timpul pentru că 
— așa cum observă vale
tul — cunoscind un fals și 
frumos călugăr, Olivia sufeVă 
o bruscă transformare : „Nici
odată nu i se păruse așa de 
veselă stăpîna. De fapt, nu 
mă mir. de la deces'este pri
ma dată cind vine însoțită de 
un bărbat". Ea (Olivia) il pri
vea pe acest bărbat | „ca un 
sfinx". Olivia e populară „nu 
ținea Ia protocol, la plecăciu
nea slugilor". în consecință, 
ele o iubesc toate și mai ales 
camerista Ana. fostă doică, 
fostă menajeră. Aceleași 
sentimente nutresc și starețul 
și papagalul Coco, care făcuse 
o adevărată pasiune pentru 
ea. Cum e vorba de un pa
pagal poliglot, Coco iși decla
ră iubirea in cîteva limbi de 
circulație : „engleză, france
ză, italiană" și strigă „Iubito, 
iubito... te pup, Olivia, te 
pup... Da, mami, da. Cînd 
Olivia era veselă, papagalul 
cinta și ridea în cascade".

Să povestim capitolul : „O 
oră de iubire". Evident, o oră 
între zglobia Olivia și 
scepticul călugăr, care, exas
perat, se lamentează la pagi
na 93 î „O. de s-ar sfirși o- 
dată. Ce mai vrea și femeia 
asta ?... Oare am un fizic 
atît de interesant ?“ Ora de 
iubire începe însă mai repede,

la pagina 53. Tinărul călugăr 
ezită și cere sfatul altuia, 
mai bătrîn: Doamna mă in
vită la dînsa". Un călugăr 
mai bătrin e un călugăr mai 
prudent : „Eu văd această vi
zită nepotrivită [...] Acolo 
merge și prea cucernicul sta
reț".' Un călugăr mai tînăr e 
un călugăr mai imprudent. To
tuși, mai cere un sfat : „Să 
merg în sutană ?". Si merge în 
sutană, dar femeia, tot feme
ie, „ii prinse mîinile intr-ale 
ei" : „Tot ce ține de credință, 
să lăsăm la o parte, la mă
năstire. Aici ești Ia mine". Un 
călugăr chiar tînăr rămîne to
tuși călugăr : „Oricif de ri
dicol vi s-ar părea, sînt că
lugăr". Trece ora, de fapt se 
ia masa, care se încheie cu 
dialogul : (Olivia) : „Dacă 
vrei, poți înnopta aici". (Că
lugărul) : „Nu pot să rămin. 
îi răspunse încet, nesigur și 
neconvingător".

O soluție de citire a roma
nului propune pe coperta a 
patra criticul Dan Zamfi- 
rescu : „Sint bucuros să am 
în mină această carte scrisă 
din inimă, pentru oamenii 
care citesc și cu inima". Alt
fel, despre critic, numai bine.

MARIANA BRAESCU

Opinie studențească
Nu demult am prezentat Ia 

Breviar revista de cultură 
Dialog a studenților ieșeni. 
Apariția unui nou număr al 
revistei-surori Opinia stu
dențească (nr. 3—4/1981) mă 
obligă să revin. Editată de 
Consiliul U.A.S.C. al Cen
trului Universitar din Iași. 
Opinia încearcă să dea o 
imagine cit mai bogată a ceea 
ce inseamnă spiritul univer
sitar ieșean. In prima sa par
te. revista se .dovedește in 
sensul acesta a fi o hună 
școală de gazetărie. Cea de a 
doua parte a revistei e a- 
cordată, semnificativ, litera
turii și culturii. Recunoaștem 
aici — și nu numai datorită 
unor semnături cunoscute — 
atmosfera care îi e proprie și 
Dialog-ului : seriozitate, ac
tualitate și, în legătură cu a- 
ceasta din urmă, un mod spe
cial de receptare caracterizat 
prin măsură a entuziasmului 
și obiectivitate a detașării. 
Simptomatică in acest sens e 
mica rubrică Din presa vre
mii. Despre Poezia, la Iași, a- 
dică despre ce a fost și ce

este pe cale să fie în poezia 
ieșeană scrie Mihai Ursachi, 
in timp ce Ion Bogdan Lef
ter semnează un articol des
pre poezia „bucureșteană" de 
la Cenaclul de Luni. Poezia 
este ea insăși prezentă prin 
grupajele semnate de Lu
cian Vasiliu. Tereza Culianu, 
Nicolae Romulus, Aurel Du
mitrescu. Dorin Spineanu și 
— last but, pot least — Li- 
viu Antonesei, prezentat in 
Biblioteca Opinia, supliment 
substanțial și de calitate. 
Mai puțin reușită e pagina 
consacrată celorlalte arte 
(muzică, teatru, plastieă), 
parcă „ticluită" pentru a 
arăta că întîietatea trebuie 
dată poeziei și eseului. Avem 
în acest număr al Opiniei o 
nouă dovadă că cei mai ti-, 
neri scriitori ai Iasiului sint 
deciși să înlocuiască prover
biala K„molcomie“ moldove
nească prin fermitate : fer
mitatea valorii.

I. BOGDANESCU

Desene de ANDO
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Cit consumăm, cît și cu ce eficiență producem? Argumen
Din bogatul bilanț al realiză

rilor pe care tînărul colectiv al 
întreprinderii „Adesgo" din 
Capitală le înregistrează in 
acest prim an al cincinalului 
calității și eficienței, succese 
prestigioase am reținut: pro
ducție netă realizată în pro
porție de 103 la sută, producția 
marfă — 102,1 la sută, expor
tul — 102,3 la sută, planul fi
zic îndeplinit Ia toți indicatorii, 
obținindu-se suplimentar pes
te 180 mii mp țesături tip lină 
și 805 mii perechi ciorapi. Și 
mai pregnant vor fi evidenția
te eforturile, preocupările, 
căutările statornice ale acestui 
colectiv dacă vom face preci
zarea că întregul spor de pro
ducție a fost obținut pe seama 
creșterii productivității mun
cii (indicator realizat în pro
porție de 103,4 la sută), care a 
crescut comparativ cu cea rea
lizată în perioada similară a 
anului 1980 cu 2,2 Ia sută. Dacă 
mai adăugăm și faptul că in 
această perioadă cheltuielile la 
1 000 lei producție marfă au 
fost realizate sub nivelul celor 

♦ planificate — înregiștrîndu-se 
o economie de 3,3 lei la chel
tuieli totale și de 7,7 lei Ia cele 
materiale — iată suficiente ar
gumente în susținerea afirma
ției că Ia această unitate eco
nomică bucureșteană întreaga 
atenție a fost concentrată spre 
laturile de maximă eficiență 
economică, acționindu-se con
secvent pentru aplicarea nou
lui mecanism economico-finan- 

i ciar.
încadrarea în limita costuri

lor de producție, prevăzute 
prin plan, a fost posibilă prin 
aplicarea unui amplu program 
de măsuri tehnico-organizato- 
rice, la materializarea căruia 
au fost practic antrenați toți 
oamenii muncii din întreprin
dere. Cîteva din cele mai in
teresante măsuri cu o ridicată 
eficiență, ne-au fost prezen

Ce hotărîm, ce înfăptuim

EFORTUL PROPRIU 
sau cum poate fi 
scurtat drumul 

de la vorbă la faptă
Cînd colectivul nostru a propus la începutul anului in 

adunarea generală pe secție obținerea unei calități superi
oare a hîrtiei fabricate (prin reducerea gramajului acesteia), 
ne spunea tovarășul ing. Romeo Cărăbaș, șeful secției hîrtie 
de la Combinatul de celuloză și hîrtie Călărași, tinerii 
noștri (peste 70 la sută din totalul oamenilor secției) au 
fost primii care au găsit și propus soluția necesară acestui 
scop. Este vorba de modernizarea cu forțe proprii (prin 
autodotare) a uneia dintre cele 3 mașini de fabricat hîrtie. 
Modernizarea acesteia (mașina B), ne preciza tînăra Mari- 
oara Axentuță, secretara organizației U.T.C. pe secție, am 
realizat-o în timp record. Aceasta a constat în modernizarea, 
atît la partea electrică cît și de tehnologie (modernizarea 
măcinării pastelor de celuloză și deshidratarea pe masa 
sitei, precum și îmbunătățirea sistemului de presare). în ce 
privește partea electrică, s-a înlocuit grupul diferențial cu 
un panou automatizat pe bază de circuite electronice. Re
zultatul : în prezent (am început deja să o utilizăm) ea 
contribuie la reducerea gramajului mediu de la 67,4 gr la 
50 gr, iar aspectul hîrtiei s-a îmbunătățit vizibil. în ce pri
vește economiile obținute prin această intervenție, ne pre
ciza tovarășul Lucian Munteanu. secretarul comitetului de 
partid al C.C.H. Călărași, se estimează anual 900 kg abur. 
Totodată, la aceeași producție, prin fabricarea acestui tip 
de hîrtie (greutate 50 gr) se cîștigă o suprafață de tipărire 
de circa 50 milioane mp. După cum aveam să aflăm de la 
conducerea secției, conform angajamentului luat de colecti
vul de la fabricarea hîrtiei (avînd deja o experiență în 
acest sens), în perioada următoare se va trece la moder
nizarea mașinii A de fabricat hîrtie. Propunerea făcută re
cent se va materializa în trimestrul IV a.c. cînd respectiva 
mașină va fi oprită pentru modernizare, cu pornire în 
primul trimestru al anului viitor. Iată, deci, că după cum 
se poate deduce ușor, atunci cînd există inițiativă, spirit 
de responsabilitate pentru aplicarea operativă în practică a 
hotărîrii luate, propunerea făcută (în procesul-verbal) devine 
faPta’ ILEANA PODOLEANU

tate dte către tovarășa ingineră 
Georgeta Manea, șefa serviciu
lui tehnic : „Fără discuție, 
după cum se poate observa și 
din cifrele amintite anterior, 
economiile obținute la 1 000 lei 
producție marfă au ca suport 
reducerea consumurilor de 
materii prime și materiale. 
Acest fapt a fost posibil urmă
rind mai multe direcții de ac
țiune. Una dintre acestea o re-

LA ÎNTREPRINDEREA „ADESGO" 
DIN BUCUREȘTI

DE LA BINE, 
LA FOARTE BINE 

o deviză ce mobilizează 
energiile întregului colectiv
prezintă reducerea normelor 
de consum pe unitatea de pro
dus. Deosebit de importantă 
s-a dovedit a fi și preocuparea 
pentru îmbunătățirea nivelului 
calitativ al produselor noastre 
și prin aceasta sporirea com
petitivității lor la export. Prin 
măsurile luate — aici se pot 
aminti : întărirea controlului 
interfazic și al celui de la re
cepția materiilor prime, orga
nizarea unor cursuri de ridi
care a pregătirii și de polica

lificare a personalului munci
tor, buna Întreținere a utila
jelor și reducerea numărului 
de manipulări a produselor — 
ponderea produselor de calita
te superioară în totalul pro
ducției este de 91,3 la sută, cu 
2,3 la sută mai mare decît pre
vederile de plan“.

Deosebit de eficientă în ca
drul acțiunii de reducere a 
consumurilor materiale s-a do

vedit a fi și inițiativa „Să fo
losim cu spirit gospodăresc 
materiile prime, materialele, 
energia și combustibilul'1, ge
neralizată la nivelul întregii 
întreprinderi. Astfel, în cadrul 
acțiunii de valorificare a ma
terialelor recuperabile și refo- 
losibile s-au realizat peste 113 
mii perechi ciorapi (valoarea 
acestora depășește 700 mii lei) 
și 26 tone fibră recardată, res
pectiv 40 000 m blană sintetică, 
în valoare de peste 3 milioane

Probleme la zi, soluții la zi
La prima oră a dimineții de 

luni, din întregul eșalon de mon- 
tori ai Trustului de montaj uti
laj chimic București lipsesc trei 
muncitori. Directorul tehnic al 
combinatului e și el acolo, lîngă 
instalațiile de amoniac, instalații 
ale căror probe vor începe peste 
cîteva zile.

La București a sosit trailerul 
de la I.U.C. Ploiești, cu stripe- 
rul de 128 tone, utilaj care va 
intra în componența instalației 
de uree. „Pe drumul Ploiești —- 
Slobozia e un pod care nu ar fi 
rezistat sub greutatea trailerului 
și a utilajului — ni se comuni
că de la I.U.C. De aceea am a- 
doptat o soluție ocolitoare. La 
București striperul va fi trans
bordat pe un vagon special". 
Luni dimineața tocmai acest lu
cru se făcea.

Tot luni dimineață, în ședința 
operativă a șefilor de secții de 
la întreprinderea de utilaj chi
mic „Grivița Roșie" București 
s-a pus din nou prob’enA urgen
tării execuției condensatorului 
de carbamat destinat instalației 
de uree de la Slobozia. „Noi am 
cerut această urgentare, spune 
Dan Rameder, inginerul șef al 
șantierului TMUCB Slobozia. 
Pentru că fără acest condensa
tor nici striperul nu va putea fi 
montat și pornit". în aceeași di
mineață de luni pe poarta com
binatului din Slobozia a trecut și 
macaraua de mare gabarit, cea 
care va realiza montajul stripe- 
rului și al condensatorului. Dis
pozitivele de montaj, tot în ziua 
de luni, au plecat din Arad cu 
destinația Slobozia.

Forțele beneficiarului și ale 
montorului sînt deci pregătite 
pentru „asaltul final", pentru de
finitivarea celor două instalații 
importante — cea de amoniac și 
cea de uree. Aceasta este afir
mația constructorului, care nu 
vrea să sune ca o disculpare.

Dar timpul nu se mai măsoară 
acum în zile, ci în ore de lucru. 
Unitatea de măsură este valabi
lă pentru toți cei care concură la 

lei. Acestea au fost posibile 
prin recuperarea materialelor 
rezultate în urma producției de 
ciorapi, realizîndu-se o serie 
de articole noi (șosete și cio
rapi suprâelastici) și reintro
ducerea în fabricație a fibrelor 
sintetice, rezultate in urma 
procesului de producere a blă
nurilor, prin recardarea aces
tora.

Privite prin prisma realizări
lor de ansamblu, la nivelul în
treprinderii — ne spune tova
rășa Viorica Angelescu, secre- 
tara comitetului de partid — 
eaonomiile înregistrate pot fi 
apreciate drept bund. Dar acest 
calificativ nu ne satisface.
Avem suficiente resurse pen
tru a ne ridica la cota mult
rîvnitului „foarte bine". Tocmai 
în această idee, în cadrul re
centei adunări generale a oa
menilor muncii, pentru reme
dierea unor neajunsuri s-a 
subliniat necesitatea intensi
ficării activității de valorificare 
a resurselor secundare de ma
terii prime și materiale, astfel 
ca pînă la finele anului să 
realizăm angajamentul asumat, 
.respectiv recardarea unei can
tități de 115 tone fibră de la 
tricotat. De asemenea, trebuie 
să urgentăm montarea utilaje
lor pentru finisarea blănurilor 
tricotate -» dat fiind faptul că 
actuala capacitate de finisaj nu 
satisface din punctul de vedere 
al calității produselor — și să 
stabilim un flux tehnologic 
optim la atelierul de blănuri. 
Aplicind cit mai operativ în 
practică programul de măsuri 
stabilit, vom avea asigurate 
toate condițiile ca la sfîrșitul 
anului să primim calificativul 
„foarte bine".

Este ceea ce își doresc de
fapt toți cei ce alcătuiesc co
lectivul întreprinderii 
ADESGO.

ION D. CUCU

realizarea acestei investiții din 
această nouă etapă de extindere 
a combinatului. Numai că fierar- 
betonistul Grigore Slăvei a pier
dut cursa de convenție de la Gri- 
vița, iar lăcătușul Dumitru Po- 
gorici se mai află încă în auto
gara Slobozia, mahmur după o 
noapte cu oaspeți. Ei nu sînt 
singurii care absentează de Ia lu
cru, in primele ore ale unei săp- 
tămîni care, trebuie să fie o săp- 
tămînă record de producție și ca

DISCIPLINA MUNCII CONDIȚIONEAZĂ RITMURILE 
DE EXECUȚIE ÎN INVESTIȚII

MULTE „HALTE" PE TRASEUL 
ACTIVITĂȚII CONSTRUCTORILOR, 
M0NT0RIL0R ȘI BENEFICIARULUI
litate. Numai că o asemenea 
săptămină trebuie să consemne
ze și o disciplină exemplară a 
muncii. Mai ales în condițiile în 
care constructorul are destule 
restanțe de recuperat, iar mon- 
torii nu mai pot amîna finaliza
rea celor două instalații și înce
perea probelor. Sfîrșitul anului 
1981 trebuie să găsească instala
țiile de uree și amoniac în stare 
de funcțiune.

„Ușor de spus, greu de făcut", 
pare că se întrerupe din vorbă 
inginerul Miltiade Dobrin, direc
tor general adjunct al combina
tului din Slobozia. „Dacă pentru 
instalația de amoniac, comple-

Din mîini gingașe și indeminatice s-a născut acest uriaș rotor la Uzinele metalurgice Reșița'
, Fotografie de VASILE RANGA

tează inginerul Dobrin, sînt crea
te condițiile pentru punerea în 
funcțiune în cel mai scurt timp, 
în ceea ce privește definitivarea 
instalației de uree, anul 1981 nu 
va putea însemna punerea în 
funcțiune. Chiar dacă T.C.I. 
București, șantierul Slobozia vor 
concentra aici, în viitoarele zile, 
și 5 000 de oameni, tot nu vor e- 
xista condiții pentru deschiderea 
unui front de lucru adecvat în 
vederea realizării montajului".

într-adevăr, striperul va sosî 
în următoarele zile la Slobozia, 
dar echipa de montori condusă 
de Costel Tache va face altceva ' 
decît să monteze acest utilaj. O 
cincime din oamenii constructo
rului nu lucrează în șantierul 
propriu-zis. Timp în care scuza 
T.C.I.-ului pentru considerabilele 
restanțe de pînă acum este... lip
sa de oameni. La asta se mai a- 
daugă prefabricate livrate cu în- 
tîrziere, goluri în aprovizionarea 
cu agregate și ciment etc. Dar 
se trece cu prea multă ușurință 
peste starea disciplinei muncii. 
Beneficiarul reclamă faptul că 
sîmbetele marea majoritate a

constructorilor le petrec doar 
pînă la ora 10 în șantier. Apoi 
începe așteptarea curselor de
convenție, cumpărăturile de sfîr- 
șit de săptămină etc. etc. în a- 
celași timp Vasile Cîrceag, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
combinat, împreună cu cițiva 
membri ai biroului, mobilizează 
zeci și chiar sute de tineri pen
tru realizarea unor lucrări in
dispensabile investiției : săpături 
pentru conducte de alimentare 
cu apă și cabluri energetice, a- 
menajări pluviale, curățirea 
locurilor prin care a trecut con
structorul.

Ziua de luni începe, așa cum 

am văzut, tot cu necazuri. Dan 
Rameder, inginerul șef al șan
tierului TMUCB privește cu des
tul de mult pesimism zilele ce 
urmează. „Vin zilele culesului 
viței de vie, al porumbului, vine 
perioada cînd bărbații își ajută 
femeile la realizarea unui nu
măr cît mai mare de zile-muncă 
în cooperativele agricole de 
producție. Așa se întimplă în 
fiecare toamnă și de aceea cred 
că noi montorii ne vom plîn- 
ge din nou de, lipsă de fronturi 
de lucru".

Pentru utilajele care urmează 
să sosească în viitoarele zile și 
săptămîni (de la București. 

Ploiești și Găești) nu sînt încă 
făcute multe din obiectele 
specifice muncii constructorilor 
(fundații, închideri de hală, 
anexe sociale și tehnice). Asta 
în condițiile în care ziua-lumină 
a constructorilor este doar pen
tru puțini dintre ei o „zi-lumi- 
nă“ cu adevărat. Și Ia amoniac, 
unde nu există zi fără coman
dament. mai sînt cîteva breșe în 
activitatea constructorilor, drept 
pentru care montorii conduși de 
Constantin Gheorghe lucrează 
în salturi. Asemenea lor și lu
crătorii detașați de la București 
și care aparțin Trustului de lu
crări speciale. Stagnarea lor aici 
creează multe întirzieri și Ia alte 
obiective de investiții din țară 
(Calafat, Midia-Năvodari ș.a.).

Iată deci situația de fapt, aici 
la Slobozia : pozitivă în unele 
sectoare din desfășurarea inves
tiției, negativă — în celelalte, 
întîrzierile furnizorilor (destul 
de multe) nu le mai punem la 
socoteală, pentru că utilaje 
care așteaptă mai demult mon
tajul există. Dar montorii, așa 
cum am văzut, lucrează și ei în 
salturi, pentru că ba nu au fun
dații, ba nu au cablaje, ba nu au 
hala închisă, sau așteaptă o ini
țiativă (a cîta oare ?) din par
tea beneficiarului, care trebuie 
să concentreze 200-300 de tineri 
ca să „astupe" golurile din dis
ciplina muncii și producției exis
tente la constructor. în același 
timp, beneficiarul, prin opinia 
autorizată a directorului general 
adjunct, reclamă mai muiă ini
țiativă și „tragere de inimă" din 
partea montorilor (de la 
TMUCB și din partea Trustului 
de automatizări). Pentru că sînt 
locuri unde constructorul și-a 
făcut totuși datoria, deci există 
front de lucru pentru montaj, 
dar tocmai din aceste locuri, lip
sește montorul. Din această mă
runtă hărțuială, care denotă o 
lipsă de disciplină nu numai la 
muncitori, recuperarea restan
țelor se face într-un ritm inac
ceptabil, iar siguranța în respec
tarea termenelor de punere în 
funcțiune se clatină ca un turn 
de răchită.

PAVEL PERFIL

tul faptei

Frumoasele 
neliniști ale 
inginerului 

Bota
Bota Constantin, inginer 

stagiar la Întreprinderea 
de mecanică navală Con
stanța și responsabilul co
misiei profesional-științl- 
fice din cadrul comitetu
lui U.T.C. de aici, a avut 
și are acea frumoasă ne
liniște a tinărului inova
tor și inventator antrenat 
cu intregu-i spirit in viață 
colectivului din care face 
parte, in întreprindere se 
simțea nevoia realizării u- 
nui manipulator hidraullt 
pentru mecanizarea ope
rațiilor la forjarea liberă a 
pieselor mari. Ca răspuns, 
tinărul inginer a realizat 
o invenție {Dosar OSIM 
97 444). Problema reduce
rii consumurilor energeti
ce din sectoarele calde ale 
întreprinderii a devenit la 
un moment dat problema 
economică principală. A- 
tunci, adică in urmă cu 
șase luni, Constantin Bota 
a dat naștere la incă o in
venție (aplicată in scurt 
timp): „procedeu și cup
tor de încălzire" (Dosar 
OSIM 98 946). Ef iciență e- 
eonomică anuală: 35 toni 
combustibil convențional 
economisit. în urmă cu 
două luni de zile a fost 
criticat, in cadrul comite
tului oamenilor muncii, 
modul defectuos in care se 
realizează operațiile de 
mandrinare a pieselor in 
atelierul de prelucrări me
canice. Cîteva zile mai 
tîrziu, secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprinde
re, Emilian Andrei, a pre
zentat in biroul executiv 
al comitetului oamenilor 
muncii pe întreprindere 
un nou procedeu și o nouă 
mașină de mandrinat. Au
tor era același inginer 
Bota. Rezerve n-au existat 
din partea nici unui mem
bru al biroului.

Ales recent in funcția de 
președinte al cercului de 
creație tehnico-științifică 
din cadrul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, 
inginerul Bota promovea
ză fără rezerve și realiză
rile colegilor săi de gene
rație — ingineri, tehni
cieni, maiștri, muncitori: 
Marius Stoica, Ismet Ibra- 
im, Turken Seitoner, Du
mitru Chivu și alții. Așa 
s-au născut idei, cu rapi
ditate aplicate in produc
ția întreprinderii: dispozi
tivul Lamator pentru pre
lucrat bosaje la egrease, 
cu dublă productivitate; 
un nou procedeu de forja
re a plăcilor tubulare din 
alamă; un inedit procedeu 
de ambutisare pentru ha
turile de la flotori, o nouă 
tehnologie de forjare prin 
turnare.

Fără a minimalizai meri
tele (dar și fără a le exa
gera), e de recunoscut fap
tul că in noua întreprin
dere constănțeană contri
buția tinerilor inovatori și 
inventatori a sporit consi
derabil. Cercul de creație 
tehnico-științifică a deve
nit un instrument dinamic 
de promovare a noului; un 
fel de centru de lansare a 
ideilor și faptelor a căror 
eficiență se măsoară în 
sute de mii și milioane tei.

P. PAVEL
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Noul mecanism economico-financiar văzut de la locul de muncă Atitudini... atitudini
Noul cincinal pune în fața co

lectivului de metalurgiști de la 
Uzina „Victoria" din Călan pro
bleme deosebit de complexe sub 
toate aspectele producției de 
metal : importante creșteri can
titative, diversificare sortimen
tală, asimilări, mari investiții, 
întreprinderea este concepută 
pe ideea circuitului închis, cu o 
autonomie maximă, depinzînd în 
foarte mică măsură , de colabora
tori, ceea ce permite o organi
zare perfectă a activității în toa
te compartimentele.

Deocamdată, însă, uzina de
pinde în mare măsură de con
structori. Ei au întîrziat pune
rea în funcțiune — conform ter
menelor planificate, a o serie 
de capacități de producție, ceea 
ce a determinat nerealizarea 
sarcinilor la principalii indi
catori. Firește, pentru nereali- 
zările înregistrate in acest an 
nu sînt vinovați numai con
structorii. Colectivul de meta
lurgiști își are partea sa de 
vină pentru că n-a pus in va
loare toate posibilitățile pen
tru urgentarea unor reparații la 
vechile agregate și obținerea u- 
nor producții mai mari de 
fontă, n-au sprijinit în sufi
cientă măsură activitatea con
structorilor pentru ca aceștia să 
se încadreze in termenele pla
nificate. Dar nu ne-am propus 
să analizăm în amănunt cau
zele care au contribuit la înre
gistrarea restantelor de care 
aminteam. Ceea ce ne intere
sează în mod deosebit este 
modul în care organizația U.T.C., 
tinerii metalurgiști — care re
prezintă peste 50 la sută din

colectiv — se integrează în e- 
fortul general pentru realizarea 
sarcinilor stabilite, pentru apli
carea fermă a noului mecanism' 
economico-financiar, pentru de
pășirea cauzelor care au gene
rat restantele.

De la bun început, conduce
rea întreprinderii accentuează 
contribuția esențială a celor peste 
2 000 de uteciști, a tuturor tinerilor 
la rezolvarea operativă a unor 
sarcini, la înfăptuirea obiective
lor stabilite în întrecerea socia-

principiilor autoconducerii și 
autogestiunii muncitorești, a 
noului mecanism economic și 
financiar, la îndeplinirea ritmi
că și la toți indicatorii a sarci
nilor de plan. Sînt enumerate o 
serie de frumoase fapte de 
muncă. în secția mecanică, din 

U.T.C. 
echipe

inițiativa organizației 
s-au înființat două 
de tineret — una de strun
gari, alta de lăcătuși — care își 
propun să devină colective mo
del de muncă și viață comu-

blema cea mai acută a consti
tuit-o rebuturile. Anul trecut 
s-a înregistrat un procent de 18 
la sută rebut. Organizația 
U.T.C. a intervenit cu măsuri 
educative corespunzătoare în 
rindul tinerilor, cu accent pe 
ordine, disciplină și perfecțio
nare a cunoștințelor profesio
nale. Rezultatele n-au întîrziat. 
în acest an, procentul de rebut 
la cilindri a scăzut cu 50 la sută. 
Astfel de exemple ar mai pu
tea fi date. Ele ilustrează do-

tive în munca cu tinerii, că numită perioadă, ei nici nu-și 
dacă ar fi acționat cu mai multă pot mobiliza toate resursele 
energie și competență, mai ales pentru realizarea lor. 
în ceea ce privește cunoașterea, 
îndeplinirea și depășirea sarci
nilor personale de către fiecare 
tînăr în parte, rezultatele între
gului colectiv ar fi fost 
bune. Pentru că, iată ce 
constatat în dialogul cu 
mulți tineri, în principal 
tași în producție și membrii în 
activul U.T.C. : nu se cunosc în 
suficientă măsură sarcinile în-

mai 
am 

mai 
frun-

Pentru a-ți putea îndeplini în bune condițiuni• . • •sarcinile, trebuie să le cunoști temeinic
înaltă 

la toa- 
U.T.C., 

Stau 
cei

listă, ei răspunzînd cu 
conștiință muncitorească 
te chemările organizației 
la chemările producției, 
de vorbă cu cîțiva dintre
mai buni dintre ei : Ștefan Seb- 
nițchi, lăcătuș de întreținere. 
Eugen Mureșan, furnalist, Ma
riana Ivonici, rectificatoare. 
Marian Sima, sculer, Soos Ti- 
beriu, strungar, Gheorghe Lupu- 
lescu, lăcătuș, Mircea Vasile, 
turnător, toți făcind parte din 
activul U T.C. Doresc să aflu 
de la ei prin ce inițiative șl 
acțiuni, prin ce modalități ale 
muncii politice și educative con
tribuie organizația U.T.C. la 
antrenarea tinerilor în aplicarea

nistă. După numai cîteva luni 
de la constituirea lor, cele două 
formații de muncă au trecut în 
fruntea întrecerii socialiste. O 
echipă de tineri de la turnăto
rie și-a asumat răspunderea 
realizării unei piulițe (de cîteva 
sute de kg.) pentru mașina de 
astupat de la furnalul trei, care 
pînă acum se aducea cu mari 
cheltuieli din import. Piesa tur
nată de ei s-a dovedit net su
perioară celor importate. Orga
nizația U.T.C. de la sculărie a 
inițiat recondiționarea sculelor 
deficitare. Numai în acest an au 
fost recondiționate, între altele, 
peste 4 000 cuțite de strung. în 
secția cilindri de laminoare, pro-

rința tinerilor de a face totul 
pentru onorarea îndatoririlor 
lor.

Dar, așa cum spuneam la în
ceput, o serie de indicatori ai 
planului n-au fost îndepliniți. 
Consumurile specifice de cocs, 
energie electrică și gaz metan 
sînt mult depășite. Fără îndo
ială că nu numai din vina ti
nerilor sau a 
U.T.C., cu toate că 
muncitor și specialist, 
personalul muncitor poartă răs
punderea pentru nerealizările 
înregistrate. Tot atît de adevă
rat este însă faptul că organi
zația U.T.C. nu și-a epuizat 
nici pe departe resursele educa-

organizației 
fiecare 
întreg

treprinderii, greutățile ei, nici 
sarcinile secțiilor și ale forma
țiilor de muncă. Tinerii nu cu
nosc, așa cum se cuvine, nu 
numai cifrele de plan ale co
lectivului din care fac parte, 
dar nici măcar propriile lor 
sarcini lunare. Tinerilor nu li 
s-a explicat și ei nu au reținut 
— în măsura necesară — crite
riile noului mecanism economi
co-financiar, principiile auto- 
conducerii și autogestiunii mun
citorești, din care organizația 
U.T.C. ar fi trebuit să-și facă 
un program de durată. Este de 
la sine înțeles că atunci cînd 
tinerii nu-și cunosc în amănunt 
sarcinile ce le revin, într-o a-

Organizația U.T.C. de la Uzi
na „Victoria" dispune de o bo
gată experiență politică și edu
cativă în munca cu tineretul, 
are toate condițiile pentru rea
lizarea performantelor necesare, 
în cultivarea la tineri a unei 
înalte conștiințe muncitorești, în 
pregătirea lor tehnică și profe
sională și sporirea neîncetată, 
pe această cale, a contribuției 
lor la recuperarea restanțelor, 
la îndeplinirea integrală a sar
cinilor de plan. Pentru cunoaș
terea în amănunt a îndatoriri
lor lor, a planului de producție 
a întreprinderii, a dificultăților 
întimpinate, a programului de 
măsuri tehnico-organizatorice a- 
probat de consiliul oamenilor 
muncii, organizația U.T.C. tre
buie să inițieze mai multe dez
bateri cu tinerii, să organizeze 
mai dese întîlniri între aceștia 
și economiștii unității care să 
le explice in detaliu atributele 
și exigențele noului mecanism 
economic, avantajele sale. Adu
nările generale ale U.T.C., în- 
vățămîntul politic.^zilele de in
struire ale activului U.T.C. tre
buie să devină autentice tri
bune ale informării, ale edu
cării și antrenării uteciștilor. a 
tuturor tinerilor în cunoașterea 
și realizarea la cei mai inalți 
parametri cantitativi și calita
tivi a sarcinilor economice, ex
presia cea mai convingătoare a 
conștiinței muncitorești, a res
ponsabilității fiecăruia în mare
le colectiv.

ROMULUS LAL

Spiritul gospodăresc 
umbră?

In imediata apro
piere a atelierelor 
C.F.R. Burdujenl — 
Suceava, un panou 
atrage ostentativ a- 
tenția trecătorilor: 
„Atenție! STRICT O- 
PRITA DEPOZITA
REA GUNOAIELOR. 
Amendă 300—1 000 lei. 
Conducerea". Acesta 
să fie oare motivul

pentru care condu
cerea amintitului a- 
telier, organizația de 
tineret nu întreprind 
de luni și luni de zile 
nici o acțiune pentru 
îndepărtarea (cu un 
scop precis, bine de
terminat, eventual In 
directă și reciproc a- 
vantajoasă cooperare 
cu I.J.R.V.M.R. —

Suceava) a celor ef- 
torva sute de kilo
grame de fier vechi, 
a unul schelet meta
lic de vagonet, a stu
pilor și celorlalte 
„materialei* generos 
umbrite — ca și spi
ritul gospodăresc, de
altfel — de absolut 
nimănui folositorul 
panou?

„Dijmuitorii" de recolte
O recoltă bogată, 

pe deplin meritată, 
așteaptă să culeagă 
și in acest an, legu
micultorii din cadrul 
Asociației economice 
de stat șl cooperatis
te pentru legume din 
Botoșani. Cu precă
dere straturile de us
turoi se dovedesc a 
fi extrem de promi
țătoare — șl de Ispi
titoare, totodată — 
astfel incit numeroși 
proprietari de auto

turisme, șoferi de 
camioane, basculante 
și chiar autobuze și 
alți cetățeni aflați In 
trecere, nu „rezistă" 
tentației, smulgind și 
Incărcind in mașini 
zeci de kilograme. 
Astfel, zilele trecute, 
Romică Uie de la 
Complexul de vaci 
Cișmea a „dijmuit" 
recolta legumicultori
lor, dintr-un singur 
„foc", cu nu mai pu
țin de 150 kilograme

de usturoi. La fel de 
„vrednici" (la eules, 
desigur, că la mun
că...) s-au dovedit a 
fl și conducătorii 
auto de pe mașinile 
31-BT-2450, Sl-BT- 
2458, 21-BT-2085, 1-BT- 
1070, l-BT-1195, 31-
SV-2060, 21-BT-7OO. Pe 
aceștia, oare, nu ■« 
găsește nimeni să-l 
„usture"?!

EMIL STANCIU
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Desfășurat sub înaltul patronaj ăl tovarășului Nieolae Ceaușescu, RECOLTAREA PORUMBULUI
președintele Republicii Socialiste România, sîmbătă și-a încheiat lucrările

Simpozionul internațional
„OAMENII DE ȘTIINȚĂ ȘI PACEA"

Șl A FLORII SOARELUI

La Academia Republicii So
cialiste România s-a încheiat, 
sîmbătă. simpozionul ..Oamenii 
de știință și pacea", desfășurat 
sub înaltul patronaj al tovară
șului Nieolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
Romania.

în ultima zi a lucrărilor au 
vorbit prof. George E. Palade 
(S.U.A.), laureat al Premiului 
Nobel, profesor la Universitatea 
Yale, Bedrich Svetska, pre
ședintele Academiei cehoslova
ce de științe, prof. A.W. Shams 
UI-Alam (Bangladesh), prof. I. 
Beliaev, directorul Institutului 
de biologie al Academiei de ști
ințe a U.R.S.S., prof. Juan Jose 
Saldana Gonzales (Mexic). 
Zang Sang Ha. vicepreședinte 
al Academiei R.P.D. Coreene. 
Blagovest Sendov, vicepreședin
te al Academiei de științe a 
Bulgariei, prof. Raymond Dau- 
del. președintele Academiei eu
ropene de științe, arte și litere, 
prof. Ion Anton /(România), 
prof. Abdus Salam '(Pakistan), 
laureat al Premiului Nobel, di
rector al Centrului internațional 
pentru fizică teoretică. acad. 
Nieolae Giosan (România), pre
ședintele Academiei de științe 
agricole și silvice, prof. Raidie 
Merdinger (S.U.A.). Karoly Po- 
linsky, vicepreședinte al Aca
demiei de științe a Ungariei, 
prof. Salam Hassan Fahni Al- 
Midfai (Irak), prof. Vincenzo 
Cappelletti (Italia), director ge
neral al Institutului enciclope
dic Treccani. prof. R. Hauser 
(Marea Britanie).

Tn ședința finală s-a dat ci
tire telegramelor și scrisorilor 
adresate tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România și to
varășei Elena Ceaușescu, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui. președintele Consiliului Na
tional pentru Știință și Tehno
logie. de către Oameni de știin
ță din diferite țări care n-au 
putut participa la lucrările sim
pozionului.

Au transmis telegrame prof. 
Sir Martin Ryle și prof. Dorothy 
Hodgkin (Marea Britanie), prof. 
Vladimir Prelog (Elveția), prof. 
Linus Pauling (S.U.A.) și P.. I. 
Kapița (U.R.S.S.). laureați ai 
Premiului Nobel, Janez Stanov- 
nik. secretar executiv al Comi
siei economice O.N.U. pentru 
Europa, Mohamed Mili, secre
tar general al Uniunii interna
ționale de telecomunicații, dr. 
Hertha Firnberg. ministru fe
deral pentru știință și cercetare 
al Austriei. Walter Isard, secre

tar executiv al Societății inter
naționale pentru pace și știință. 
Amalia Fleming (Grecia), pre
ședinte al Asociației femeilor 
oameni de știință. Saudruddin 
Aga Khan. președintele grupu
lui ..Bellerive", Jacques Muhlet- 
haler. președintele Asociației 
mondiale școala — instrument 
al păcii, Jean Freymond, direc
torul Centrului de studii pentru 
negocieri internaționale.

Conținutul telegramelor relevă 
unanime aprecieri elogioase la 
adresa inițiativei de a se orga
niza in capitala României o 
manifestare științifică atit de 
importantă, atit din punct de 
vedere al temei aflate în dezba
tere. cit și al reunirii atitor sa
vant! de mare prestigiu, printre 
care Și laureați ai Premiului 
Nobel, ce au avut posibilitatea 
de a-și expune opiniile autori
zate în legătură cu rolul cres- 
cind al științei și slujitorilor ei 
în menținerea și apărarea păcii 
mondiale.

Telegramele au evidențiat pe 
larg pericolele grave pe care 
cursa înarmărilor le creează 
pentru pacea și însăși existenta 
umanității, exprimind. totodată, 
încrederea in capacitatea oame
nilor de știință de a contribui 
efectiv la reducerea tensiunii 
internaționale, la înfăptuirea de
zarmării. la edificarea unui .cli
mat de nace și securitate, pro
pice conlucrării și înțelegerii 
intre popoare.

La terminarea lucrărilor a 
luat cuvintul acad. Ion Urau, 
prim-vicepreședinte al Consi
liului Național pentru Știință și 
Tehnologie, care a adresat to
varășului Nieolae Ceaușescu. în 
numele tuturor participanților 
la lucrări, cele mai calde mul
țumiri pentru atenția acordată 
simpozionului, pentru mesajul 
transmis, ale cărui generoase 
idei și îndemnuri sintetizează 
răspunderile majore ce trebuie 
să guverneze activitatea oa
menilor de știință. Referindu-se 
la viziunea președintelui Româ
niei în legătură cu edificarea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, vorbitorul a subliniat că 
„prin această concepție, străbă
tută de cea mai înaltă respon
sabilitate pentru destinele uma
nității și promovată cu neabătu
tă consecvență, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu și-a ciștigat un am
plu și binemeritat prestigiu in
ternațional. s-a impus lumii ca 
o proeminentă personalitate po
litică a vremurilor noastre".

„Sentimentele noastre de mul

țumire și recunoștință — a con
tinuat vorbitorul — se îndreap
tă. de asemenea, spre tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. ilustru .savant 
al forului academic al Româ
niei. personalitate' științifică de 
Înalt prestigiu a lumii contem
porane. pentru atenția și spriji
nul prețios acordate lucrărilor 
acestui forum, și direct, dar și

prin magistrala cuvintare de la 
cel de-al XV-lea Congres de 
istorie a științei".

Vorbitorul a arătat apoi că 
simpozionul a degajat limpede 
consensul, privind necesitatea ca 
savanții să acționeze împreună 
cu toată hotărirea pentru ca. a- 
lături de toate forțele progre
siste. să se opună ferm războ
iului. escaladării cursei înar

mărilor. să determine adoptarea 
unei politici' pașnice, favorabilă 
dezvoltării tuturor popoarelor.

Ședința finală a luat sfirșit 
prin citirea Apelului adresat de 
oamenii de știință prezenți la 
lucrările simpozionului, ale că
rui ide- au întrunit deplina a- 
deziune a tuturor celor pre
zenți. exprimată prin puternice 
și îndelungi aplauze.

APELUL 
participanților la simpozionul 

internațional ' 
„Oamenii de știință și pacea“

(Urmare din pag. I)
țifice și culturale, a unor organisme obștești 

| și persoane particulare, fie din partea oameni- 
I lor politici, a guvernelor și parlamentelor.

avînd menirea să contribuie la apărarea și 
consolidarea păcii, la cauza colaborării interna
ționale pașnice, pe baza respectării indepen
denței și suveranității naționale, egalității in 
drepturi, neamestecului in treburile interne și 
avantajului reciproc, trebuie apreciate și spri
jinite cu toată tăria, pentru ca aspirațiile legi
time ale popoarelor, ale tuturor oamenilor, care 
au conștiința responsabilității față de destinul 
civilizației lumii, să-și găsească împlinirile.

Adresăm oamenilor de știință, asociațiilor lor 
naționale și internaționale chemarea de a or- 

I ganiza forme adecvate de cooperare, pe deasu
pra deosebirilor naționale, ideologice sau poli
tice. pentru a asigura ca știința să fie utilizată 
exclusiv potrivit vocației sale umaniste. în acest 
scop am constituit un Comitet internațional de 
inițiativă, chemat să inițieze acțiuni ale oame
nilor de știință pentru dezvăluirea pericolelor 
pe care le prezintă cursa frenetică a înarmă
rilor, în primul rînti a înarmărilor nucleare, 
pentru informarea opiniei publice .asupra aces
tor pericole și elaborarea de măsuri concrete 
in vederea preîntâmpinării lor, pentru pregă
tirea unui Congres, mondial a! oamenilor de 
știință în sprijinul păcii. Adresăm slujitorilor 
științei,, intelectualității de pretutindeni che
marea de a se alătura acestui comitet, a acționa 
împreună cu noi în această nobilă activitate 
dedicată păcii, a face totul ca opiniile noastre 
să se facă auzite la Organizația Națiunilor 
Unite. Ia Conferința pentru dezarmare de la 
Geneva, in toate forurile, internaționale care 
dezbat problemele dezarmării, ale păcii, secu
rității și cooperării internaționale. ■

Pătrunși de răspunderea pe care o avem in 
fața științei și a umanității, conștienți fiind că ' 
nu putem construi un viitor acceptabil fără un 
prezent al păcii, să ne mobilizăm puterea de 
convingere, forța de argumentare, pentru a 
determina pe adepții înarmării să-și schimbe 
opțiunile, pentru a influența guvernele, parla
mentele, pe oamenii politici să propioveze o 
politică de pace. înțelegere și colaborare, să 
renunțe cu desăvirșire la folosirea forței și la 
amenințarea cu forța, asigurind soluționarea 
tuturor problemelor litigioase numai și numai 
pe cale pașnică, prin tratative !

Să facem totul ca fondurile cheltuite pentru 
înarmări, imensele bugete militare să fie folo
site pentru înfăptuirea programelor de dezvol
tare social-economică a fiecărei țâr), pentru 
sprijinirea popoarelor din țările subdezvoltate 
în eforturile lor de progres, pentru făurirea 
unei lumi mai drepte și mai bune, ferită de 
amenințarea războiului !

Să slujim cu înalt devotament nobilele idea
luri ale păcii, să ne facem datoria față de pro
pria noastră conștiință, față de contemporanii 
noștri, față de comandamentele supreme ale 
umanității, să oferim omenirii o perspectivă 
pe măsura aspirațiilor ei scumpe, a forței sale 
de creație, să ne dovedim ia înălțimea a tot 
ceea ce a făurit mai de preț civilizația umană 
de-a lungul secolelor !

Avem ferma convingere că. unindu-ne forțele, 
intensificind conlucrarea noastră, știința va 
deveni cu adevărat o armă â vieții, astfel incit 
toate popoarele să-și poată spori contribuția la 
patrimoniul cunoașterii universale, ca pacea, 
securitatea și colaborarea să triumfe pe planeta 
noastră !

București, 5 septembrie 1981.

Combinerii 
devansează 

ritmurile zilnice, 
dar plugurile întîrzie 

să apară 
(Urmare din pag. I)

tătii". ne-a răspuns specialistul 
șef al cooperativei. ..Avind o 
producție bună, nu înseamnă că 
lipsesc problemele. De aceea, 
personal, urmăresc mersul re
coltării. sitele combinelor nu. au 
voie să cearnă... risipă. Am a- 
dus aici echipe de cooperatori 
pentru a aduna toate capitule- 
le căzute. Le facem grămezi și 
le treierăm la staționar pină la 
ultimul bob : altfel nu ne închi
dem pe plan". Preocuparea con
ducătorului acestei unități de 
a nu pierde'nimic din ceea ce 
s-a obținut este susținută și de 
felul in care se face transpor
tul productieil Combinele sînt 
descărcate din mers. întreaga 
formație de 8 combine C-12 e- 
chipate cu RIFS asigurind rit
murile prevăzute. Se detașeggâ 
combinerul Constantin Dan- 
ciu, prin cantitățile de recoltă 
strinse. că si Gheorghe Voicu. 
primul mecanizator ce asigură 
transportul producției fără a 
lăsa in așteptare utilajele de 
recoltat.

Practic, aici finalul recoltării 
florii-soarelui coincide cu ono
rarea contractelor la fondul de 
stat. Dar... pentru viitoarea re
coltă s-a tras o singură brazdă. 
..Avem planificat grîu după 
floarea-soarelui 6e toate cele 
100 hectare, sublinia Ion Neagu. 
Arăturile nu vor depăși data de 
10 septembrie. Vom insista ca 
pregătirea terenului sâ nu in- 
tirzie". De acord sintem toți, 
cu precizarea că. avind în ve
dere eliberarea celor 100 hecta
re destinate griului era norma! 
ca plugurile să intre în brazdă.

Combinerii noștri și-au de
pășit propriile recorduri, avea 
să ne spună tovarășul Marin 
Popa, inginerul-șef al S.M.A - 
Mogoșoaia. Sintetizăm impreti-

C.U.A.S.C.
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Tir.ărul combiner Gheorghe Tamașoiu. unul dintre campionii 
recoltărilor de toamnă

nă datele referitoare la stringe- 
rea recoltei de floarea-soarelui 
de pe cele 500 ha cultivate in 
consiliul Mogoșoaia. sector agri
col Ilfov. Toate cele nouă com
bine autopropulsate C—12 echi
pate cu RIFS sint in lucru, la 
ferma nr. 3, a I.A.S. Mogoșoa
ia. formația de recoltat este 
supravegheată îndeaproape de 
tinftrul inginer Tudor Ene. dar 
și de Ioan Manolescu, ingine
rul șef al l.A.S.-ului. Concret, 
urmărim finalul acțiunii ce are 
drept principali protagoniști pe 
tinerii combineri Ion Păcurarii. 
Ion Pastrama. Paul Tănase. Ion 
Mandache. Constantin Roșu. A- 
ici, după stringerea producției 
se stabilesc acțiunile in vede
rea însămînțăril orzului, dar si 
a plantelor furajere — lolium. 
raniță — în cel mai scurt timp. 
Ing. loan Manolescu. sublinia
ză prioritatea însămintărilor de 
toamnă, fapt ce a determinat 
trecerea la recoltatul fasolei so
ia la ferma nr. 7 Roșia.

Și la C.A.P. Otopeni recolta
rea florii-soarelui de . pe cele 
100 ha se desfășoară conform 
ritmurilor planificate. La fer
ma nr. 1. inginerul Anca Coso- 
veanu conduce ansamblul de lu
crări, respectiv recoltarea, trans

portul. dar și recuperarea ca
pitolelor dună trecerea combi
nelor. Combinerii Gheorghe 
Tomazian și Mihalache Răceru, 
apreciați ca cei mai buni din 
cadrul S.M.A. Mogoșoaia. nu 
s-au dezis, acoperind integral 
suprafața repartizată : 100 nec
tare cu floarea-soarelui recolta
te cit mai repede. Gheorghe 
Tamașoiu avea să precizeze, că 
toți tinerii combineri de la 
S.M.A. sint hotăriți să depă
șească substantial ritmurile .zil
nice de lucru, respectiv mai 
mult de șase hectarp de floa
rea-soarelui recoltate de fie
care zilnic și sâ pregătească e- 
xemplar producția anului vy<Ar. 
Angajamentul lor are sufi< n- 
tă acoperire în fapte, ei pro* 
bind cu bune rezultate, afirma
țiile.

Totuși, fără a umbri aspecte
le surprinse la stringerea re
coltei. sintem datori Sâ men
ționăm că o lucrare, la fel de 
decisivă ca și recoltatul. res
pectiv pregătirea terenului in 
vederea însămintărilor, se ami
nă. iar fiecare zi trecută în
seamnă. odată cți suprapunerea 
operațiilor, un volum foarte 
mare de muncă ce se cere 
grabnic efectuat.

CARACAL, JUDEȚUL OLT

Timpul — stringent îndemn la acțiune

(Urmare din pag. I) 
subliniat că tradiția științei chi
mice din țara noastră, unde stră
lucesc numele unor savanți de 
reputație mondială ca Petru 
Poni, Nieolae Teclu, Constantin 
Istrati, Constantin Nenițescu, 
Raluca Ripan etc. și-a găsit o 
noua afirmare și în acești ani. 
cînd, prin înființarea Institutului 
Central de Chimie — care 
cuprinde în prezent 23 de uni
tăți de cercetare, proiectare și 
producție — întreaga activitate 
în acest domeniu a putut fi con
centrată și dirijată spre proble
mele majore ale industriei chi
mice. Organizarea activității de 
cercetare în chimie a avut la 
bază concepția modernă, deschi
să căutărilor și îndrăznelii crea
toare. larg promovată prin în
suși exemplul personal de către 
tovarășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, savant 
de renume mondial. înalta sa 
competență și autoritate știin

țifică au imprimat cercetării 
chimice un nivel superior, un 
profund caracter novator, ceea 
ce a contribuit la realizarea 
unor produse de înalt nivel teh
nic, competitive pe plan mon

tat al activității menționate, pes
te 95 ia sută din obiectivele de 
investiții realizate în perioada 
1976—1980 au avut la bază teh
nologii de concepție proprie, 
aport care in 1981 se ridică la 97

Imperativul noii calități se 
reflectă în înseși sarcinile de 
mare răspundere ce revin Chi
miei in acest cincinal. Nu mai 
puțin de 28 de programe spe
ciale pe grupe de produse se

AL II-LEA CONGRES 
NATIONAL DE CHIMIE

dial. Sub conducerea tovarășei 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu s-a realizat, de ase
menea, coordonarea întregii acti
vități de integrarea cercetării 
și proiectării cu învățămintul și 
activitatea industrială. Ca rezul

la sută. Așa se face că o serie 
întreagă de produse și grupe de 
produse, îndeosebi din domeniul 
cauciucurilor sintetice, materia
lelor plastice, detergenților, co- 
loranților, medicamentelor etc. 
să fie obținute în astfel de in
stalații.

află în lucru. Se detașează aten
ția acordată sectorului de medi
camente, in special a fabricării 
substanțelor active și antibiotice. 
De asemenea, in chimia organi
că se remarcă preocuparea pen
tru realizarea de coloranți și

pigmenți organici, catalizatori și 
reactivi, materiale de uz fotogra
fic și produse de înaltă puritate 
pentru industria electronică. Se 
vor extinde Cercetările pentru 
obținerea de elastomeri și poli
meri din materii prime nepetro
chimice. • în atenția cercetării 
stau, de asemenea, elaborarea de 
tehnologii noi in carbochimie. 
pentru valorificarea biomasei, 
conversia energiei solare în 
energie electrică etc. Sarcini de 
mare importantă economică, care 
au cu toate, în cele din urmă, 
un efect direct asupra calității 
vieții.

Iată de ce manifestarea știin
țifică ce se va desfășura la 
București va constitui, credem, 
nu numai cadrul de informare 
reciprocă și dezbatere asupra 
unor probleme de mare impor
tanță. dar și un factor de mo
bilizare pentru specialiștii ro
mâni, pentru transpunerea cit 
mai rapidă în practică a rezul
tatelor cercetării.

în consiliul unic agroindustri
al Caracal, din județul Olt, se 
simte și nu prea că sintem în 
plină desfășurare a lucrărilor 
din campania agricolă de 
toamnă.

Organizîndu-și bine munca, 
cooperatorii din Cioroiu au re
coltat si livrat 850 tone de car
tofi — ceea ce reprezintă rea
lizarea și depășirea cu 5 la sută 
a planului la fondul de stat. Ci
fră care va fi în continuare su
plimentată. tinînd cont că mai 
au de strîns cartofii de pe încă 
22 ha și că producția medie la 
hectar este superioară celei pla
nificate cu 9 500 kilograme.

La cooperativa Cioroiu rezul
tate asemănătoare se estimea
ză și la cultura porumbului. Cu 
toată secetă din iulie și în con
diții de neirigat, aici și in co
operativa Dobrosloveni. planul 
la porumb va putea fi depășit. 
Dar... căci există și un dar ! 
Atit aici, cit și în cooperativele 
aflate mai in sud (Fărcașele si 
Osica de Jos) combinele sint 
pregătite și așteaptă în margi
nea lanurilor (nu se știe ce în
demn) pentru a intra la recol-

ta,t. Aceeași situație se întîmplă 
si- la cultura florii-soarelui; Din 
cșle 1 500 de. hectare cultivate, 
deși viteza zilnică este de’ 210 
hectare, în zilele de 2 Și 3 
septembrie n-au fost recoltate 
decit 60 de hectare. Motivația 
acestei .rămineri în urmă față 
de graficele stabilite ar fi (după 
părerea unor specialiști) nea- 
jungerea la maturitate a capita
lelor. Dar atit la Dobrosloveni, 
cit și în celelalte cooperative 
sînt în culturile de floarea-soa
relui parcele unde se poate in
tra Ia recoltat, dacă nu meca
nizat măcar manual. Altfel, 
dacă se mai așteaptă mult coa
cerea capitulelor de pe întreaga 
suprafață pentru a recolta me
canizat, producțiile riscă să fie 
compromise datorită timpului 
nefavorabil.

Se pare însă că tovarășul Va
lentin E. Nițu. de numai cîteva 
zile președinte al consiliului, 
este hotărît să pună capăt iner
ției unor cooperatori și totoda
tă a unor specialiști. în ziua 
raidului nostru (și ea ploioasă) 
în fata argumentului — „păi,

afară ' plouă" —• a -răspuns 
ferm: „Nti ne sperie fie noi o 
ploaie ! Să se’ iasă la recoltat 
mliriuâl. dacă’ mașinile nu pot 
intră'"'.

Inerție nejustificată din par
tea cooperatorilor, dar și din 
partea întreprinderii de trans
port auto din Balș care are 
obligația să transporte marfa 
către centrele de predare. Pro
babil însă, că timpul nefavora
bil i-a speriat pe șoferi, '•re 
au uitat și ei că indiferent u. ă. 
plouă sau nu recolta treb ' 
strînsâ și depozitată in cel > i 
scurt timp. Iar lipsa lor de 
memorie contribuie substanțial., 
la deprecierea a 40—50 de tone 
de roșii care de trei zile aș
teaptă în fermele de legume din 
C.A.P.-urile Fălcoiu și Cioroiu, 
din comuna Fălcoiu. Și dacă își 
vor aminti că și din aceste uni
tăți au de transportat legume 
poate vor ridica și cele 50—60 
de tone de sfeclă rămase în 
timp cam tot de atîtea zile.

CRISTINA BALINT 
OLIMPIA PERESCU

TV
PROGRAMUL 1

/
15,30 Telex. 15,35 Brasilia. Repor

taj. 16.00 Emisiune în limba ma
ghiară. 18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19.25 Actualitatea econo
mică. 19.45 Documentar științific. 
Povestea unei stele. 20,30 Roman 
foileton. Vintul speranței. Episodul

2. 21,25 Cadran mondial. 21,50 Geor
ge Enescu. ..Șapte cintece pe ver
suri de Clement Marot“. 22,05 Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului. "

PROGRAMUL 2
16.00 Tineri soliști participanțf la 

Festivalul național „Cintarea Ro
mâniei". 16.33 Călătorie prin țara 
mea. 17,05 Film artistic. Calea vie
ții. Premieră TV. 18.50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19.25 Mozaic (se- 
lecțiuni). 20,35 Serenade și canțo
nete. 21.25 Ora tineretului. 22.05 Te

lejurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

TEATRE
Teatrul Național din Iași (la 

Teatrul Național — Sala Mică): 
COANA CHIUITA — ora 19.30; 
Teatrul „C. Tănase" (Grădina Ba- 
tiștei): VESELIE LA TÂNASE — 
ora 20; Ansamblul „Rapsodia Ro
mână": LA FÎNTÎNA DORULUI — 
ora 18.30.

1. Profesor la Catedra de au
tomatică I, Facultatea de auto
matică, la disciplina „Măsuri și 
traductoare", poziția 7 din sta
tutul de funcțiuni.

2. Profesor la Catedra de au
tomatică II, Facultatea de auto
matică, la disciplinele : „Regu
latoare automate", „Tehnica re
glării automate" și „Automati
zări și echipamente electronice 
de automatizare", poziția 3 din 
statul de funcțiuni.

3. Profesor la Catedra de 
electrotehnică XI. Facultatea de 
automatică, la disciplinele : 
„Bazele electrotehnicii" și „Elec
trotehnică și mașini electrice", 
poziția 4 din statul de funcțiuni.

4. Profesor la Catedra de au
tovehicule rutiere. Facultatea de 
transporturi, la disciplinele : 
„Caroserii și sisteme portante", 
„Automobile". „Combustibili lu- 
brifianți și materiale auto". 
„Economia de combustibili la 
m’otor", „Calculul și construcția 
automobilelor" și „Dinamica au
tomobilelor", poziția 1 din sta-' 
tul de funcțiuni.

5. Profesor la Catedra de au
tovehicule rutiere, Facultatea de 
transporturi, la disciplinele : 
„Cercetarea experimentală a 
autovehiculelor", „Probleme ale 
siguranței auto". „Teoria circu
lației rutiere" și „Automobile", 
poziția 2 din statul de funcți
uni.

6. Profesor la Catedra de ma
tematici III. Facultatea de elec
trotehnică, la disciplinele : „Ma
tematici speciale" și „Matema
tici superioare", poziția 3 din 
atatul de funcțiuni.

7. Profesor la Catedra de or
ganizare și conducere «indus
trială, Facultatea de energetică, 
la disciplinele : „Sisteme infor
matice și analiză economică", 
„Organizarea și conducerea în
treprinderilor" și „Estetica in
dustrială". poziția 4 din statul 
de funcțiuni.

8. Profesor la Catedra de ma- 
șini-unelte și scule. Facultatea 

de tehnologia construcțiilor de 
mașini, la disciplinele : „Teoria 
și proiectarea mașinilor-unelte", 
„Comanda numerică a mașini
lor-unelte" și „Mașini-unelte 
speciale", poziția 1 din statul de 
funcțiuni.

9. Profesor la Catedra de chi
mie analitică. Facultatea de 
tehnologie chimică, la discipli
nele : „Analize de urme”, „Re
activi organici in chimia analiti
că" și „Chimie analitica", pozi
ția 3 din statul de funcțiuni.

10. Profesor la Catedra de in
ginerie chimică, Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplinele : „Pro
cese hidrodinamice" și „Inten
sificarea proceselor de trans
fer". poziția 6 din statul de 
funcțiuni.

11. Profesor la Catedra de me
canisme. Facultatea de transpor
turi, la disciplinele : „Meca
nisme" și „Organe de mașini șl 
mecanisme'", poziția 2 din statul 
de funcțiuni.

12. Profesor la Catedra de chi
mie fizică și tehnologia electro- 
chimică, Facultatea dc utilaje 
și ingineria proceselor chimice, 
la disciplinele : „Chimie" și 
„Chimie fizica", poziția 4 din 
statul de funcțiuni.

13. Profesor la Catedra de 
utilaj tehnologic și chimic. Fa
cultatea de mecanică, la disci
plinele „Calculul și construc
ția utilajului chimic". „Utilaje 
în industria chimică și petrochi
mică", „Conducte și armături", 
„Mașini de prelucrat mase plas
tice", poziția 1 din statul de 
funcțiuni.

14. Conferențiar la Catedra de 
măsuri și aparate electrice. Fa
cultatea de electrotehnică, la 
disciplinele : „Aparate electrice" 
și „Aparate electrice .și tehnica 
tensiunilor înalte", poziția 7 din 
statul de funcțiuni.

15. Conferențiar la Catedra de 
calculatoare. Facultatea de au
tomatică, la disciplinele : „Si
mularea sistemelor continue și 

discrete" și „Programare", po
ziția 5 din statul de funcțiuni.

18. Conferențiar la Catedra de 
organe de mașini. Facultatea de 
mecanică, la disciplina : „Or
gane de mașini", poziția 6 din 
statul de funcțiuni.

17. Conferențiar la Catedra de 
utilaj tehnologic chimic. Facul
tatea de mecanică, la discipli
nele : „Calculul și construcția 
utilajului tehnologic" și '„Calcu
lul gi construcția utilajului chi
mic și petrochimic", poziția 3 
din statul de funcțiăni.

18. Conferențiar la Catedra de 
mecanică. Facultatea de meca
nică agricolă, la disciplinele : 
„Mecanică" și „Vibrații meca
nice". poziția 11 din statul de 
funcțiuni.

19. Conferențiar la Catedra de 
rezistenta materialelor. Facul
tatea de tehnologia construcții
lor de mașini, la disciplinele : 
„Rezistența materialelor" și „Vi
brații mecanice", poziția 12 din 
statul de funcțiuni.

20. Conferențiar la Catedra de 
tehnologia silicaților și compu
șilor oxidici, Facultatea de uti
laje și ingineria proceselor chi
mice, la disciplinele : „Tehnolo
gia lianților și betoanelor" și 
„Tehnologia lianților", poziția 7 
din statul de funcțiuni.

21. Conferențiar la Catedra de 
matematici II, Facultatea de 

aeronave, la disciplina : „Mate
matici speciale", poziția 7 din 
statul de funcțiuni.

22. Conferențiar la Catedra de 
filozofie. Facultatea de aero
nave, la disciplina : „Filozofie", 
poziția 11 din statul de funcți
uni.

23. Conferențiar la Catedra de 
chimie fizică și tehnologie elec- 
trochimică. Facultatea de uti
laje și ingineria proceselor .chi
mice. la disciplinele : ..Electro
chimie și coroziune", „Coroziune 
și protecție anticorozivă" și
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’„Metode de investigare a pro
cesului de coroziune", poziția 18 
din statul de funcțiuni.

24. Conferențiar la Catedra de 
inginerie chimică, Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
cnimice. la disciplinele : „Știin
ța materialelor" și . „Proiecții 
anticorozive", poziția 8 din sta
tul de funcțiuni.

25. Conferențiar la Catedra de 
electrotehnică I. Facultatea de 
electrotehnică, la disciplinele : 
„Electrotehnică", „Metode nu
merice de calculul cimpului 
electromagnetic" și „Bazele 
electrotehnicii", poziția 12 din 
statul de funcțiuni.

26. Conferențiar la Catedra de 
rezistența materialelor. Faculta
tea de tehnologia construcțiilor 
de mașini, la disciplina „Rezis

tenta materialelor", pozițiile 11 
și 13 din statul de funcțiuni..

27. Conferențiar la Catedra de 
chimie anorganică și tehnologie 
anorganică. Facultatea de ten- 
nologie chimică, la disciplinele : 
„Chimie generală" și „Chimie 
metalurgică", poziția 83 din 
statul de funcțiuni.

28. Conferențiar la Catedra de 
inginerie chimică. Facultatea de 
utilaje și ingineria proceselor 
chimice, la disciplinele : „Ter
modinamica tehnică". „Pro
cese hidrodinamice", „Conduce

rea pe calculator a proceselor 
chimice". „Introducerea in fa
bricație și montaj și operarea 
instalațiilor chimice" și „Opera
ții și, utilaje", poziția 9 din sta
tul de funcțiuni.

29. Conferențiar la Catedra de 
mecanică. Facultatea de meca
nică agricolă, la disciplinele : 
„Mecanică" și „Mecanică și re
zistenta materialelor", poziția 12 
din statul de funcțiuni.

30. Conferențiar la Catedra de 
turnătorie-fbrjă, Facultatea de 
metalurgie, la disciplinele: „Ba
zele teoretice ale turnării" și 
„Tehnologia elaborării și turnă
rii oțelului", poziția 4 din statul 
de funcțiuni.

31. Conferențiar la Catedra de 
turnătorie-forjă. Facultatea de 
metalurgie, la disciplinele : 
„Tehnologia deformării plasti

ce“. „Forjarea și extruziunea" și 
„Tehnologia generală", poziția 5 
din statul de funcțiuni.

32. Conferențiar la Catedra de 
agregate și instalații tehnologi
ce metalurgice. Facultatea de 
metalurgie, la disciplinele : 
„Agregate și instalații termice 
speciale", „Agregate și instala
ții termice metalurgice". „Cup
toare metalurgice" și „Proiecta
rea tehnologică a sectoarelor și 
uzinelor", poziția 5 din statul de 
funcțiuni.

33. Conferențiar la Catedra de

electrotehnică I, Facultatea de 
electrotehnică, la disciplinele : 
„Electrotehnică" și „Electroteh
nică, mașini electrice și utiliza
rea energiei electrice in agri
cultură", poziția 10 din statul 
de funcțiuni. -v

34. Conferențiar la Catedra de 
utilaj tehnologic-chimic. Facul
tatea de mecanică, la discipline
le : „Tehnologia de fabricație și 
întreținerea utilajului chimic", 
„Tehnologia de fabricație și re
pararea utilajului tehnologic", 
„Tehnologia de fabricație a uti
lajului din industria materiale
lor de construcții" și „Fabrica
rea, repararea și întreținerea 
utilajului chimic", poziția 4 din 
statul de funcțiuni.

35. Conferențiar la Catedra de 
rezistenta materialelor. Facul

tatea de tehnologia construcții
lor de mașini, la disciplinele : 
„Vibrații mecanice" și „Rezis
tența materialelor", poziția 14 
din statul de funcțiuni.

36. Conferențiar la .Catedra de 
mecanică. Facultatea de meca
nică agricolă, la disciplinele : 
„Mecanică și rezistența mate
rialelor" și „Vibrații mecanice", 
poziția 10 din statul de func
țiuni.

37. Conferențiar la Catedra de 
chimie anorganică și tehnologie 
anorganica. Facultatea de teh
nologie chimică, la disciplinele: 
„Tehnologie chimică și cataliză", 
„Catalizatori și principiile ca
talizei" și „Bazele tehnologiei 
chimice", poziția 75 din. statul 
de funcțiuni.

38. Conferențiar la Catedra de 
organizare și conducere indus
trială, Facultatea de energetică, 
la disciplinele : „Organizarea și 
conducerea întreprinderilor" și 
„Sisteme informaționale și ana
liză economică", poziția 12 din 
statul de funcțiuni.

39. Conferențiar la Catedra de 
mașini-unelte și scule, Faculta
tea de tehnologia construcțiilor 
dc mașini, la disciplinele: „Ac
ționări electrice ale mașinilor 
unelte", „Definitivat" și „Teoria 
programării numerice", poziția 
11 din statul de funcțiuni.

40. Conferențiar la Catedra de 
mecanică. Facultatea de meca
nică agricolă, la disciplina ..Me
canică și rezistența materiale
lor". poziția 9 din statul de 
funcțiuni.

41. Conferențiar la Catedra de 
chimie anorganică și tehnologie 
anorganică, Facultatea de teh
nologie chimică, la disciplinele 
„Tehnologia sărurilor minerale" 
și „Tehnologia compușilor cu S 
și P“. poziția 81 din statul de 
funcțiuni.

42. Conferențiar la Catedra de 
metalurgia metalelor neferoase 
și prepararea minereurilor. Fa
cultatea de metalurgie, la dis
ciplinele : „Metalurgia metale

lor neferoase grele". „Metalur
gie neferoasă", „Metalurgia 
metalelor ușoare și elaborarea 
aliajelor neferoase" și „Tehno
logia generală", poziția 5 din 
statul de funcțiuni.

43. Conferențiar la Catedra de 
metalurgia metalelor neferoase 
și prepararea minereurilor, Fa
cultatea de metalurgie, la disci
plinele : „Metalurgia metalelor 
ușoare, rare și hidro sub pre
siune" și „Tehnologia metale
lor", poziția 8 din statul de func
țiuni.

44. Conferențiar la Catedra de 
agregate și (instalații tehnologice 
metalurgice, Facultatea de me
talurgie, la disciplinele : „Agre
gate și instalații termice meta
lurgice", „Cuptoare metalur
gice", „Agregate și instalații ter
mice speciale" și „Materiale re
fractare și economia de energie", 
poziția 6 din statul de func
țiuni.

Candidații la concura vor de
pune la Secretariatul rectoratu
lui Institutului politehnic Bucu
rești. Splaiul Independenței nr. 
313. in termen de 30 de zile de 
la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial, cererea de 
înscriere, împreună cu actele 
prevăzute de Legea nr. 6 privind 
Statutul personalului didactic 
din R. S. România, publicată în 
Buletinul Oficial al R.S.R., 
partea I, nr. 33/15 ÎII 1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și Învățămîntului nr. 
84 539/1969.

Concursul se va tine la 'Recto
ratul institutului. în termen de 
3 luni de la data expirării ter
menului de înscriere la con
cura.

Cei care funcționează într-<* 
instituție de învățâmînt superior 
sînt obligați să anunțe, in scris, 
participarea la concurs, recto
rului sau directorului acestuia.
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UN REVIRIMENT
PLIN DE SPERANȚE

/

S-a scurs peste o lună de la 
încheierea grandioasei sărbă
tori a sportului mondial găz
duită de tara noastră — Uni
versiada. Puțină vreme pen
tru a șterge impresia produsă 
de amploarea competiției, de 
momentele de intensă emoție 
trăite alături, de reprezentan
ții noștri, pentru culorile pa
triei pe diversele arene ale 
întrecerii, dar suficientă pen
tru a face o retrospectivă mai 
la „rece“. cu un mai redus 
procent de subiectivitate decît 
în focul întrecerilor.

Au fost, poate, și decepții în 
situațiile în care calculul hîr- 
tiei n-a corespuns celui de pe 
teren (puține, dealtfel), dar si 
multe satisfacții, și una dintre 
acestea ne-a fost oferită de 
volei, în general, și de echipa 
masculină in special. Elevii 
antrenorului Nicolae Sotir 
s-au dovedit la înălțime, ciș- 
tigînd titlul suprem în voleiul 
universitar. O performantă 
care vorbește de la sine, dem
nă de toată considerația, dar 
care ne bucură și • mai mult 
pentru că vine să confirme li
nia ascendentă a voleiului 
masculin românesc din ulti
ma perioadă.

întrerupind un șir de' per
formante meritorii — medalii 
de argint și bronz la diferite 
ediții ale campionatelor olim
pice, mondiale sau continen
tale,) un titlu european și de 
m< multe ori deținători, prin 
Ratnd și Dinamo, ai „Cupei 
campionilor europeni" — vo
leibaliștii intraseră într-o zo
nă de penumbră a competiții

lor de anvergură, făcîndu-ne 
să apreciem simpla lor cali
ficare într-un turneu final 
drept o performanță.

De aproape 2 ani. insă, vo
leiul românesc revine pe pri
mul plan, cu toate că între 
timp in lume au apărut forțe 
noi, în rindul cărora se nu
mără Japonia, R.D.G., Polo
nia. Cuba. R. P. Chineză sau 
Italia, afară de cele consacra
te de multi ani, cum ar fi 
U.R.S.S., Bulgaria, Cehoslova
cia. Ungaria și Iugoslavia.

Medaliile de bronz obținute 
la Olimpiada de la Moscova 
au fost semnalul revirimen
tului voleibaliștilor noștri și 
cele două succese din acest 
an : ciștigarea de către Dina
mo a „C.C.E." și titlul mon
dial universitar (ca să păs
trăm ordinea cronologică), vin 
să confirme ascendenta valo
rică.

Desigur că cea mai la în- 
demină explicație ar fi lotul 
valoros de care dispune, la 
ora actuală, voleiul românesc, 
bazat pe explozia de talente7 
din ultimul timp și. poate, 
talia jucătorilor situată intre 
1,90—2 m, deloc neglijabilă, in 
condițiile în care, alături de 
baschet și handbal, voleiul tin
de tot mai mult să devină un 
sport al giganților. Dar, un 
aport deosebit și-a adus la 
închegarea acestui lot antre
norul N. Sotir, reputat tehni
cian, care, pe lingă îmbună
tățirea elementelor specifice 
jocului cum sint atacul, blo
cajul (cu totul deosebit), jocul 
la fileu și, în defensivă, pe li-

Stinya lui Ghunter Enescu a intrat din nou in acțiune. învingind blocajul cubanez. (Secvență din 
finala turneului de volei desfășurat in cadrul „Universiadei ’81“)
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nia a doua, a reușit să facă 
o selecție de marcă și să rea
lizeze în cadrul acesteia un 
spirit de echipă sudat, com
petitiv, cu vădită dorință de 
victorie, mai tenace, mai dă
ruit și mai angajat ca în pe
rioada din urmă cu cițiva ani 
la care ne-am referit.

Victoria obținută Ia Univer
siadă ne bucură cu atît mai 
mult ou cit ea a fost realizată 
de eșalonul care vine in vo
leiul românesc (Vrincuț. Că- 
tă-Chitiga, Mina etc.) alături 
de Cițiva consacrati precum 
Stoian, Enescu, Macavei, Gir- 
leanu.

Firește, nu totul a mers ca 
pe roate. Au mai fost și scă
deri, și nerealizări în evoluția

de ansamblu a echipei, cum ar 
fi serviciile uneori nesigure, 
bîlbiielile la preluare, ineren
te dealtfel jocului, dacă nu 
sint in măsură să influențeze 
rezultatul final, și chiar ne
justificatele căderi din seturi
le de mijloc ale partidelor, care 
trebuie tratate în viitor cu toa
tă seriozitatea, dar, „per to
tal", treaba a fost bună și ne 
bucură.

Dealtfel, reuniți sub aceeași 
baghetă, pilonii de bază ai na
ționalei (Oros, Dumănoiu. Pop 
etc), universitarii constituie o 
echipă redutabilă, mărturie 
fiind Si ultimele lor confrun
tări din turneul găzduit de 
Uniunea Sovietică și „Trofeul 
Danubiu", de la Galați, recent

încheiate, care ne dau îndrep
tățite speranțe pentru „euro
penele" ce vor avea loc peste 
mai puțin de două săptămîni 
in Bulgaria.

Fetelp s-au situat și ele, va
loric. intre cele mai bune for
mații ale Universiadei, ocu- 
pind locul 4, 'dar atît au putut, 
acolo fiind vorba, în primul 
rind, de o împrospătare la 
toate eșaloanele, dacă vrem 
să le pretindem mai mult, si 
probabil că totul trebuie să 
pornească de la ° mai largă și 
laborioasă muncă de selecție, 
un rol important revenind clu
burilor și asociațiilor de la 
baza piramidei.

S. UNGUREANU

Fotbal VI: TOTUL PENTRU 
CALIFICAREA LA C.M.!

Această etapă incompletă meciurile Poli
tehnica Timișoara — Universitatea Craiova și 
Steaua — U.T.A. au fost aminate penttu a pro
teja de eventuale accidentări componența echi
pei naționale — s-a caracterizat printr-o luptă 
acerbă pentru punctele puse în joc. In meciul 
din „deschiderea" etapei. C.S. Tirgoviște — 
F.C. Olt, transmis pe micul ecran, am văzut un 
joc mulțumitor ca factură tehnică și nivel spec
tacular, dar presărat de durități cu consecințe 
nedorite. Gazdele au ciștigat, la limită, cu toa
te că oaspeții au luat măsuri drastice pentru a-l 
păzi pe Dobrin; acesta, ca orice mare jucător, 
a fost destul să scape o dată de sub suprave
gherea lui Onuțan și a coechipierilor acestuia, 
ca să realizeze, firește, printt-un efort suprem, 
ceea ce alții nu reușesc într-un meci întreg. 
„Maurul" și-a făcut, din nou, datoria! Așadar, 
primul „duel" Halagian — Dobrin a fost ciști
gat de al doilea... fostul său jucător. Dacă vic
toria la un scor concludent pe care au obținut-o 
dinamoviștii la Constanța nu o considerăm o 
mare surpriză — oaspeții manifestă o creștere 
de formă și valoare, în vreme ce gazdele nu 
reușesc cadența și regularitatea primei divizii 
— in schimb, „egalul" realizat de Jiul la Rm. 
Vilcea ni se pare o adevărată perfotmanță. 
Asupra oaspeților planează la acest incepvt de 
sezon multe incertitudini, iar vilcenii se află in 
criză de puncte. Și, totuși, cu o apărare hotări- 
tă, oaspeții obțin un punct prețios pe tere
nul pe care gazdele au învins, recent, echipa 
campioană. Brașovenii au jucat, iarăși, pe te
ren propriu, dar de data aceasta — e drept, nu 
fără dificultate și emoții — au dobândit o vic
torie la limită in fața studenților clujeni, cu 
care se situează pe locul trei în clasament, de
sigur ajutați de împrejurarea că fostul lider și 
Steaua n-au jucat. Tot o victorie muncită din 
greu au reițșit băcăuanii în fața formației din 
Tg. Mureș, una din performerele etapei trecute.

Am lăsat anume, la urmă, două meciuri ale 
căror rezultate pot fi considerate adevărate sur
prize. Studenții bucureșteni mai pierd un punct 
pe terenul propriu unde poarta ior se dovedise 
greu de străpuns o bună bucată de timp. Este 
adevărat, ei au pierdut un portar foarte bun. 
Morafu, și s-au dat pe mina unui goal-keeper 
nesigur și neinspirat — Speriatul Dar nu nu
mai portarul lor e de vină de aceste semi- 
eșecurl. Echipa nu mai practică acel joc precis, 
combinativ, cu atacuri rapide. M~a surprins în
cetineala cu care jucătorii Sportului studențesc 
pornesc atacurile, fără dinamism și zvâcnirile

decisive din fața porții adverse, fără pasa in
teligentă care surprinde apărarea din față. Am 
mai notat, din meciul lor cu argeșenii, lipsa de 
precizie și periculozitate a șuturilor la poartă 
(Bucurescu, M. Sandu, FI. Grigore, Muntea
nu 1), ca și faptul că nu sint atenți la așezarea 
pe teren, mereu fiind surprinși in ofsaid, in si
tuații favorabile pentru atacuri eficiente. Ac
tuala condiție n echipei din Regie surprinde și 
factorii de răspundere n-ar strica să vadă ce 
se întâmplă, de fapt, la clubul Sportul studen
țesc. Aflu, de la uit confrate, că și atmosfera 
de muncă și viață a echipei s-a cam deterio
rat și că morbul disensiunilor și al neînțelege
rilor 3-ar putea să fie una din explicațiile evo
luțiilor șterse, ne convingătoare, departe de va
loarea jucătorilor, în parte, și a echipei, în an
samblu. Se simte nevoia unor reînnoiri, care să 
împrospăteze climatul de muncă și răspunde
rea jiicătorilor pentru culorile clubului.

Cu totul surprinzător ni se pare scorul de la 
Hunedoara. Un scor ce indică mai mult decît 
diferența de clasă din cadrul aceleiași divizii. 
Mateianu nu găsește soluții pentru a scoate 
echipa din anonimat, din eclipsa de formă. Se 
pare că nu-i vorba numai de lipsă de formă, 
ci de însăși consistența jocului, de concepția de 
joc. Antrenorul Progresului este victima pro
priilor sale ambiții. Se cramponează de un sis
tem de joc perimat, ineficient, arhicunoscut de 
toți adversarii,' un joc fără sorți de izbîndă și 
care nu văd să mai poată salva aparențele. El 
trebuie să-și reconsidere ideile pornind de la 
realismul condițiilor, al situațiilor date. In func
ție de jucătorii pe care-i are Ia dispoziție, de 
valoarea și posibilitățile lor, conducătorul teh
nic iși organizează și exprimă concepția tacti
că pe cimpul de joc. Altfel, pe antrenor îl pin- 
desc eșecul și dezamăgirea.

Cu această a șasea etapă se întrerupe cam
pionatul in vederea pregătirii echipei naționale 
pentru importanta întilnite de la 23 septem
brie, cu reprezentativa Ungariei. Miercuri, 16 
septembrie, Universitatea Craiova, Dinamo și 
F.C. Argeș participă la primul tur din „cupele 
europene11, două jucînd in deplasare, l.a aceas
tă oră, un singur gind, o singură dorință, o 
singură ambiție: totul pentru realizarea celui 
mai important obiectiv al fotbalului românesc: 
calificarea la turneul final al C.M. din Spa
nia ‘82 !

C. VASILE
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Dtrpjt-smcpeștrt răsunător al —tețriă^enițț de pe urma sue- 
luptătoritor ■ noștri- de greeo------- *“ —- - '—!-----
romane la „Universiada" de 
la Șucjjrești — zece sportivi, 
șase medalii de apr și patru 
de argint! — eșecul neaștep
tat la recent încheiatele 
Campionate Mondiale de la 
Oslo a dezamăgit profund. 
Numai eșec se poate numi 
acest bilanț neobișnuit pen
tru noi în întrecerile de 
lupte : doar medalii de bronz 
pentru Ștefan Rusu (68 kg) 
și Ion Draica (82 kg) și locul 
7 pentru Ion Păun (62 kg) și 
tfte Matei (90 kg). Specia
li? > federației, antrenorul 
crr. rit Ion Corneanu și se
cret țrul forului de speciali
tate, 'Romulus Cioacă, au 
găsit desigur explicații, dar 
ele nu pot suplini nici
decum medaliile și titlurile 
care să ne mențină în frun
tea elitei mon
diale. Cu ase
menea explica
ții nu se ajun
ge, de fapt, 
nicăieri. Firește, între „U- 
niversiadă" și C.M. tim
pul a fost scurt. Dar în
trebăm : numai pentru spor
tivii noștri? Pentru eă 
la Oslo s-au intilnit nume 
care au figurat și in puter
nicul turneu, din iulie, de la 
București. Adversarul lui 
Victor Dolipschi de la cate
goria plus 100 kg din finala 
Universiadei, iugoslavul Re- 
fik Memisevici a 
„aurul" și titlul de 
pion mondial. Pentru 
concurenți n-a fost greu 
prindă de mai multe 
intr-un an 
sportivă ?“.

/NSEMNAR/
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__  Și chiar așa. un 
sportiv de mare performanță

Dar un mare campion tre
buie să-și apere titlul, locul 
in ierarhia internațională 
și prestigiul personal în toate 
împrejurările, in toate _ com
petițiile în care întîlnește 
rivalii și out-siderii 1

Pe lingă fireștile explicații 
— între ele o înscriem și pe 
aceea privind arbitrajele 
care i-au dezavantajat 
băieții noștri, mai exact 
Ștefan Rusu — socotim 
e vorba și de acea

pe
pe 
că 

ame-

DACIADA — marea competiție națională
iNCEPÎND DE MIERCURI Șl PINA VINERI LA TIMIȘOARA 

TURNEUL FINAL PENTRU

„Cupa Seînteii tineretului la tenis"

DIAGRAMA ETAPEI

--eeselor- și. mai • presus 
orice, lipsa de răspundere 
cu care s-a privit din partea 
antrenorilor, a sportivilor și 
federației, reprezentarea șco
lii românești de lupte la 
actuala ediție a C.M. 1 De 
fapt, în aceasta rezidă ex
plicațiile : in pregătirea ne
corespunzătoare pentru com
petiția amintită. Legat de 
aceasta, am vrea să adresăm 
o întrebare forurilor spor
tive responsabile : de ce 
n-am participat, la Oslo, cu 
o echipă completă ? N-a fost 
un turneu internațional oare
care — unde, de obicei, se 
merge în număr mare — ci 
un campionat mondial ! Toți 
titularii categoriilor au avut 
ta Universiadă o compor
tare strălucită. Și-atunci, de 
ce numai patru și nu zece ? 
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confruntărilor 
reprezentanții 
care vine ? 

bat la porțile 
crării internaționale 
care vom conta in viitoarele 
competiții de anvergură. în 
primul rind la J.O. din 1981, 
de Ia Los Angeles ?

Sportul luptelor, antreno
rii, sportivii, federația au 
constituit un model pentru 
eșaloanele celorlalte disci
pline in ceea ce privește or
ganizarea activității și munca 
dez pregătire, spiritul 
luptă și sacrificiu 
dobindirea marilor 
manțe, formarea unei 
bile „școli" unde au 
luptători iscusiți și puternici 
care au adus glorie țării, 
bucurie și satisfacție iubito
rilor sportului. Iată de ce 
ne-a produs o profundă tris
tețe eșecul luptătorilor ro
mâni la C.M. de la Oslo, 
silindu-ne să punem întrebări 
la care, deocamdată, n-avem 
răspunsuri in stare Să ex
prime adevărul. Le aștep
tăm !
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V. MOȚU

Două săptămîni piuă la turneul 
rugbiștilor români în Scoția

Pentru rugbiștii români se apropie cu pași repezi mult; 
• așteptatul turneu din Scoția. Este cea de-a treia încercare 
pe care o face reprezentativa țării noastre, in ultimii ani, 
pentru a „convinge" publicul britanic de valențele rugbiului 
românesc. Cîștigîndu-ne jaloanele de parteneri de valoare, 
prin reușitele din întîlnirile memorabile din Țara Galilor și 
Irlanda, este rîndul publicului scoțian să aprecieze jocul și 
valoarea la care au ajuns talentații noștri jucători.

în acest context, ni se pare firească munca susținută în 
cadrul pregătirilor minuțios inițiate de antrenorii V. Irimescu 
și Th. Radulescu cu cei 27 jucători selecționabili in cadrul 
jocurilor de săptămâna trecută. Este o muncă de verificare 
și selecție atentă, competentă, menită să convingă și „colegiul 
de antrenori" care a decis ca din echipa națională să facă 
parte următorii jucători, din care 25 vor face deplasarea : 
Gh. Flore», Codoi, Alexandru — fundași și mijlocași la des
chidere ; Lungu, Vărzaru, Vasile, Aldea, I. Constantin, Fuicu 
— treisferturi. aripi și centru ; Paraschiv, Suciu — mijlocași 
la grămadă ; Murariu, Radulescu, C. Florea. Stoica — linia 
a III-a, aripi ; Caragea, Borș, Dumitru, M. lonescu. Șt. Con
stantin — linia a II-a și închizători ai grămezii ; Munteanu, 
Grigore — taloneri ; C. Dinu. Scarlat, Bucan. Corneliu, Gheor- 
ghe — pilieri.

Răminîndu-le suficient timp pentru o pregătire serioasă, 
noi sperăm să-i mai vedem la lucru pe reprezentanții noștri, 
înainte de plecarea în Scoția. Este de așteptat că și pofta de 
joc a selecționabililor va crește, alături de dorința firească a 
reprezentării cu cinste a rugbiului românesc.

GABRIEL FLOREA

• Aproape 300~de concurenți 
se vor alinia fa- startul întrece
rilor finale ale „Cupei Seînteii 
tineretului la tenis", programate 
săptămîna aceasta în zilele de 
miercuri, joi șl vineri, la Timi
șoara, unde le stau la dispozi
ție 10 terenuri cu suprafețe de 
zgură și ciment.

• Cum se știe, se desfășoară 
întreceri la trei categorii de 
virstă, fete și băieți : 10—12 ani, 
13—14 ani șl 15—-19 ani. Pentru 
categoria de tineret, peste 19 
ani, au fost organizate întreceri 
numai până la nivelul etapei 
județene.

• Sistemul de joc este elimi
natoriu. Învingător este declarat 
cel care ciștigă două din trei 
seturi. La situația de egalitate, 
in setul decisiv, se practică tie- 
break-ul.

• Organizatorii competiției, 
aflată la cea de-a VlII-a ediție 
— C.C. al U.T.C., ziarul „Scinte- 
ia tineretului" și Federația ro
mână de tenis — acordă nume
roase trofee și premii in mate
riale și echipament sportiv. O- 
cupanții locului întâi la finala 
..Cupei Scânteii tineretului" sint 
declarați campioni ai „Dacia- 
dei" la tenis de cimp.
• Ciștigătorii trofeului trans

misibil „Cupa Scinteii tinerelu
lui" la ediția precedentă, al că
rei turneu final a avut loc in 
stațiunea turistică a tineretului 
Costinești, sint reprezentanții 
județului Brăila. Pe soclul cupei 
turnate din bronz și-au mai în
scris numele reprezentanții ju
dețelor Neămț, Vilcea. Praho
va, Dolj, Iași, Dîmbovița ș.a„

ciștigători ai edițiilor preceden
te. In care județ va fi dus ma
rele trofeu după desfășurarea 
întrecerilor de la Timișoara ? O 
întrebare la care se străduiesc 
să răspundă cei aproape 300 de 
concurenți finaliști, reprezen
tanții celor peste 200 000 de 
participanți înscriși pe listele de 
concurs în etapa de masă a 
competiției.
. . • Amintim că de-a lungul ce
lor opt ediții întrecerile clin ca
drul competiției de masa, cu 
caracter republican, „Cupa Scin- 
teii tineretului" au fost descope-

rite o serie de talente care au 
promovat cu succes in sportul 
de performanță. Tîrgovișteanul 
Daniel Stănescu, component al 
lotului național de tineret, ca și 
mult mai tinărul Mihnea Nasta- 
se — nepotul lui Ilie Năstase.

9 Concomitent cu desfășura
rea disputelor din cadrul „Cupei 
Scinteii tineretuiiii" la timișoa
ra mai au loc și finalele „Cupei 
U.T.C." la badminton: ia care 
participă campionii — fată și f 
băiat — județelor țării și ai mu
nicipiului București. (Q. V.).

• C.S. TÎRGOVIȘTE — F.C. 
OLT 2—1 (0—0). Joc aspru, de 
angajament, uneori peste limi
tele sportivității. Au marcat : 
Economii (min. 16) dintr-un șut 
sub bară de la 4—5 m și Do
brin (min. 74) — gol de mare 
spectacol, pentru tirgovișteni și 
State de la oaspeți (min. 65). 
• CHIMIA RM. VILCEA — 
JIUL 1—1 (0—0). Partidă echi
librată. terminată printr-un 
scor egal, realizat prin golurile 
înscrise de Gîngu (min. 61). 
pentru gazde și Sălăjan (min. 
75) pentru fotbaliștii din Valea 
Jiului. • F.C.M. BRAȘOV - 
„U“ CLUJ-NAPOCA 1—0 (0—0).

CLASAMENT

Ciștigătorii concursului republican 
sătesc de oină

După trei zile de întreceri, pe 
stadionul „Viitorul" din Orașul 
Drăgâșani, ieri, a luat sfîrșit 
cea de-a VIII-a ediție a finalei 
Concursului republican sătesc 
de oină. Organizat în cadru! ge
neros al Daciadei, sub egida 
U.N.C.A.P., U.T.C., C.N.E.F.S.
și Federației române de oină 
concursul a reunit în fazele de 
masă, județene și interjudețene. 
peste 350 de echipe (circa 5 000 
sportivi) din mediul sătesc. Fi
nala de la Drăgășani, benefici
ind de un excelent cadru de 
organizare a adus pe gazon e- 
chipe reprezentative din 14 ju
dețe ale țării calificate in faze
le pe zonă. Desfășurîndu-se sis
tem turneu. întrecerile finalei 
dotate cu „Cupa U.N.C.A.P." au 
fost ciștigate de echipa „Viață 
nouă‘,‘ — Olteni, județul Tele-

orman, care cucerește, astfel, 
pentru a patra oară trofeul. Pe 
locul II s-a clasat echipa „E- 
nergia" Rimnicelu, ju’d. Buzău 
— căreia i s-a decernat „Cupa 
C.N.E.F.S., iar pe locul III echi
pa ..Dunărea" Ciobanu, jud. 
Constanța, care a primit „Cupa 
U.T.C.“. Comportări meritorii au 
avut și echipele „Recolta" Apol- 
du de Sus, jud. Sibiu (locul 4), 
„Biruința" Gherăiești, jud. 
Neamj (locul 5). „Venus" Ne- 
grilești. jud. Bistrița Năsăud 
(locul 6) și. revelația concursu
lui, echipa „Miorița" Ciocadia, 
jud. Gorj (locul 7).

Viitoarea ediție a finalei cam
pionatului național de oină se 
va desfășura. anul viitor în ora
șul Codlea, jud. Brașov.

ION HORASCU

Dinamo 6 4 11 15— 7 9
U. Craiova 5 4 0 1 13— 3 8
F.C.M. Brașov 6 3 2 1 7— 5 8
S.C. Bacău 6 3 2 1 6—4 8
Corvinul 6 3 12 16— 8 7
F.C. Olt 6 3 12 »— 4.7
Steaua 5 2 2 1 8— 7 6
F.C. Argeș 6 14 1 8—5 6
U. Cluj-Napoca 6 2 2 2 6—8 6
C.S. Tirgoviște 6 3 0 3 7—11 6
Pol!. Timișoara 5 2 1 2 6— 6 5
Sportul studențesc 6 1 3 3 7— 7 5
Jiul 6 1 3 2 7—11 5
F.C. Constanța 6 1 2 3 7— 7 4
A.S.A. Tg. Mure? 6 2 0 4 9—JO 4
Chimia 6 1 2 3 5—11 4
U.T.A. 5 0 3 2 4—10 3
progresul 6 0 3 3 6—14 3

O victorie meritată și muncită 
a brașovenilor, studenții clujeni 
dînd o bună replică parteneri
lor de joc. Unicul gol a fost o- 
pera lui Boriceanu (min. 69) 
dintr-o lovitură de la 25 m. 
• SPORTUL STUDENȚESC — 
F.C. ARGEȘ 1—1 (1—0). Bucu- 
reștenii pierd un punct prețios 
pe teren propriu, cu toate că 
Mircea Sandu (min. 39) a mar; 
cat un gol spectaculos. A ega
lat „micuța" extremă Bălută 
(min. 78) pentru argeșeni. Din 
mih. 84 studenții din Regie au 
evoluat în 10 jucători — FI. 
Grigore, fiind eliminat pentru 
lovirea intenționată a adversa
rului. • CORVINUL — PRO
GRESUL VULCAN 7—1 (3—1). 
Tactica ltii V. Mateianu nu a 
corespuns nici în această parti
dă, dovadă „sacul" cu goluri 
primit de elevii săi. Hunedore-

nii au înscris prin Klein (min. 
5 și 71), Fetea (min. 28). Gabor 
(min. 36) și Văietuș (min. 47, 
77 și 78). Țevi (min. 16) este 
autorul golului de onoare a) 
bucureștenilor. • F. C. CON
STANȚA — DINAMO 1—3 
(0—0). Fotbal de calitate pe sta
dionul ..1 Mai", dinamoviștii re
alizând o victorie aplaudată, in 
fața unei echipe care a ratat 
enorm. Au marcat : Augustin 
(min. 55. 79 și 89) pentru dina- 
moviști și I. Constantinescu 
(min. 59). dintr-uri unghi greu, 
pentru constănțeni. • S.C. BA
CĂU — A.S.A. TG. MUREȘ 
1—0 (0—0). Singurul gol înscris 
a fost acela realizat de băcăua
nul Andrieș (min. 66) din lovi
tură de la 11 m la un fault în 
careu asupra lui Șoiman.

GABRIEL G. FLOREA

DIVIZIA B

' ETICA SPORTIVĂ
Punem în discuție o proble

mă ce ține mai mult de etica 
și morala sportivă — deși de
limitarea pare arbitrară — dar 
și de concepția, de „politica" 
pe care o promovează unii 
conducători ai mișcării noas
tre sportive : proliferarea ne
stingherită a racolajului de ju
cători.

Se știe, mișcarea sportivilor, 
în general, transferul de fot
baliști. in special, se face in 
virtutea unor regulamente și 
pe baza unor acorduri și sa-, 
tisfacerea de interese reciproc 
avantajoase. Anul acesta am 
înregistrat destule schimburi 
sau mutări de jucători de la 
un club la altul. Nu este în 
intenția noastră să le trecem, 
acum, in revistă. Nici nu și-ar 
avea rostul. Dintr-o discuție 
avută la federație am des
prins câteva explicații și a- 
nume : acolo unde s-a încălcat 
litera regulamentului a pri
mat interesul de a întări une
le cluburi care ne reprezintă 
in „cupele europene" sau în 
„Cupa balcanică"; „îngheța
rea" transferurilor de la A la 
A. sau în alt județ au avut, 
între altele, și scopul de a 
proteja lotul național, nucleul 
principalelor echipe furnizoare 
de internaționali. Sînt de înțe
les și de acceptat aceste „ex
cepții" intrucît ele, una peste 
alta, au fost, să admitem, în 
folosul fotbalului. S-âu petre
cut. însă, și în aceste cazuri, 
fapte, lucruri care au produs 
discuții și nemulțumiri într-o 
tabără sau alta. Ca din orice „a- 
facere de culise" unii ies cîș- 
tig'ați, alții păcăliți, echita
tea schimburilor avînd de su
ferit.

Dar să trecem peste ele șî 
să ne referim la cazurile ne
rezolvate — ce intră într-o 
categorie a fenomenelor peri
culoase — și care fac să ră- 
mînă in afara activității com- 
petiționale jucători tineri, foar

te valoroși. Sînt. în litigiu, 
Bozeșan — 21 ani (Sportul 
studențesc), Moldovan — 20 
ani (S.C. Bacău), Ba'sno — 25 
ani (Chimia Rm. Vilcea) și 
Girjoabă — 18 ani. fostul por
tar al naționalei de juniori. 
(Progresul Vulcan) — toți a- 
demeniți și „ocrotiți", in pre
zent. de Politehnica Timișoa
ra, Lică — 22 ani (F.C. 'Olt), 
Terheș — 21 ani (F.C Baia 
Mare), cu opțiuni pentru Spor
tul studențesc, apoi un grup

nare în pregătire și absență 
de pe cimpul de joc nu în
seamnă o imensă pierdere pen
tru fotbalul nostril? Avem 
chiar așa de multe valori in
cit să ne permitem să-i ținem 
in inactivitate pe acești spor
tivi ?

Sigur, forul de specialitate 
nu poate fi absolvit de răs
pundere pentru că acești jucă
tori stau pe tușă. Pină la a- 
ceastă oră puteau fi găsite so
luții. fie chiar și de natură 
coercitivă. Dar pentru eluci
darea cazurilor în speță tre
buie neapărat vorbit despre 
atitudinea condamnabilă a u- 
nor cluburi care-i ademenesc

Etapa viitoare
(simbătă, 26 septembrie)

F.C. Argeș — Chimia Rm. 
Vilcea ; Politehnica Timișoara — 
F.C.M. Brașov ; Dinamo — F.C. 
Olt ; A.S.A. Tg. Mureș — 
Steaua ; „U“ Cluj-Napoca —
C.S. Tirgoviște ; Universitatea 
Craiova — Sportul studențesc ; 
U.T.A. — F.C. Constanta ; Cor- 
vinul — S.C. Bacău ; Progresul 
Vulcan — Jiul.

SERIA I : Viitorul Vaslui — 
Relonul 3—1 ; Ceahlăul Piatra 
Neamț — Victoria Tecuci 2—0 ; 
Unirea Focșani — Politehnica 
Iași 2—0 ; C.S.U. Galați — Del
ta Tulcea 1—0 ; Constructorul 
lași — Gloria Bistrița 0—0 ; 
F.C.M. Galați — C.S.M. Suceava 
l—l ; C.S.M. Sf. Gheorghe — 
Viitorul Gheorgheni 4—0 ; 
I.M.U. Medgidia — Progresul 
Brăila 2—1 ; C.S. Botoșani — 
Gloria Buzău 1—0.

în clasament conduce UNIREA 
FOCȘANI cu 6 puncte, urmată 
de Gloria Bistrița și Politehnica 
Iași cu același număr de puncte.

SERIA A II-a : Carpați Mîrșa 
— Gaz Metan Mediaș 3—0 ; 
Rulmentul Alexandria — Șoimii 
Sibiu 2—1 : Mecanică fină — 
Metalul 3—0 ; Luceafărul — 
Chimica — amînat : Pandurii 
Tg. Jiu — Petrolul 0—0 : Fla-

subiectul unor reflecții și ac
țiuni pentru organele locale 
din Timișoara, care conduc și 
răspund de destinele fotbalu
lui. De ee Politehnica nu se 
preocupă de descoperirea unor 
elemente tinere, talentate pe 
care să’ le crească pentru pro
priile nevoi ? Cindva. Timi
șoara era leagănul fotbalului 
românesc, un centru puternic, 
care dădea țării, loturilor na
ționale jucători de mare va
loare. în politica noastră. în 
domeniul sportului, principiul 
existenței și progresului este 
formarea „schimbului de inli
ne". Fiecare club să-și for
meze performeri care să fie

SĂ BARAM PROLIFERAREA UNUI 
FENOMEN PI Rl< I I.OS — RAtOLAJUl!

de jucători, care deși au a- 
cordul cluburilor — Viscrcanu 
(S.C. Bacău) pentru Steaua, 
Sigmirean (F.C. Argeș) pentru 
F.C. Olt, Agiu și Nițu (Steaua) 
pentru F.C. Bihor care din 
cauze ce țin mai mult de ne
înțelegere sau birocrație nu 
pot juca. Recunoaștem între 
acești jucători, pe mulți dintre 
componenții echipei naționale 
de tineret. Jucători foarte ta- 
lentați, .valori de primă mină 
ale fotbalului românesc, posi
bili titulari in lotul național, 
într-un viitor apropiat. Cum 
e posibil ca acești jucători să 
nu joace și să nu-și pună in 
valoare talentul în folosul 
soccerului nostru? Cum se 
poate ca Bozeșan. posibil ti
tular în națională, să nu joace 
de un an de zile, decit in 
cîteva partide ale Sportului 
studențesc, în primăvară ? 
Toate aceste cazuri de stag

pe jucători cu tot felul de pro
misiuni și lucruri, incălcind 
nu numai regulamentele, ei și 
normele eticii socialiste și mo
ralei sportive. Să luăm în dis
cuție cazul Politehnicii din Ti
mișoara — cel mai grav, deși 
nu singurul — care ține in 
mod ilegal cei patru jucători 
dezertați de la cluburile lor : 
Bozeșan, Moldovan, Basno și 
Girjoabă. Neavînd acordul de 
plecare, clubul timișorean 
n-are voie să-i integreze in 
procesul de pregătire. Și, to
tuși, o face. împotriva tuturor 
normelor și principiilor mun
cii noastre, acest club practi
că racolajul, fenomen înscris 
jn perimetrul corupției. întă
rirea unei echipe nu se face 
luînd ce-i mai valoros de la 
alții pe căi necinstite.

Aici e cazul să dezbatem-o 
altă problemă de mare acuita
te și care trebuie să formeze

legați, trup și suflet, de clu
bul unde au crescut, să lupte 
pentru culorile lui, să doreas
că din toată ființa lor să pro
moveze pe scara valorii și. 
de aici, a performantelor. Că 
acestea nu sînt vorbe-n vînt 
ne-o demonstrează Universita
tea Craiova, care, prin efor
turi și o muncă organizată, în 
perspectivă, pătrunsă de răs
pundere socială, a creat un 
inepuizabil rezervor de talen
te veritabile. în vreme ce ju
cătorii olteni sint, aproape în 
totalitate, fii ai pămintului. la 
clubul timișorean, dacă găsim 
doi, trei formați in pepinieră 
proprie. Să notăm : portarul 
Moise e venit- de la Steaua, 
prin Petroșani, Păltinișan, An- 
gheJ și Șerbănoiu de la Bra
șov, Vișan de la C.F.R. Cluj- 
Napoca, Nedelcu de la Buzău, 
Nucă de la Nitramonia Făgă
raș, Dumitru de la Steaua, Vlă-

tănescu de la Tr. Severin, Mu
rat de la „Aurul" Brad, Palea 
de la „Electroputere" Craio
va... Au mai rămas? Nu vrem 
să intrăm în amănunte pri
vind rolul și efectele sistemu
lui de legături sufletești între 
coechipierii adunați din toată 
țara, pe de-o parte, și între 
jucător și club, pe de alta.

Cit de puternic este atașa
mentul. la ce cote se exprimă 
dăruirea in lupta sportivă 
răspunderea pentru culorile 
clubului, la o grupare atît de 
eterogenă? Să ne amintim că 
echipa de pe Bega manifestă 
mari fluctuații de formă, că 
are evoluții inegale, că a pier
dut la scor recentul meci de 
la Leipzig, din „Cupa Cupe
lor", unde a ajuns fără merite 
și glorie (Univ. Craiova o în
vinsese in finala „Cupei" la 
un scor umilitor), că nici 
perspectiva nu e deloc roză — 
„speranțele" echipei au fost 
învinse, in penultima etapă, 
cu 8—0 de „rezervele" echipei 
Dinamo — și enumerarea e- 
fectelor ar putea continua. 
Toate acestea se leagă strict 
și intim de ceea ce spuneam 
mai înainte ; sint consecințe 
directe ale fenomenelor de 
cate vorbeam.

Am ridicat, aici, câteva pro
bleme acute ale fotbalului 
nostru, pe care-1 dorim tot 
mai bun și mai competitiv. 
Ultima precizare pe care vrem 
s-o mai facem este aceea că 
toate acestea nu sint numai 
problemele clubului Politehni
ca Timișoara. Acesta este un 
exemplu, mai evident. Dar cu 
asemenea probleme se con
fruntă și alte cluburi și echi
pe. Dacă le-am ridicat este 
pentru a curma, în general, 
pentru a stopa din activitatea 
fotbalistică asemenea fenome
ne periculoase. Federația este 
prima chemată să le rezolve. 
Este imperios necesar pentru 
însănătoșirea și progresul fot
balului nostru.

VASILE CABULEA

căru Moreni — Energia Slatina 
2—1 ; Metalul Plopeni — I.C.I.M. 
Brașov 2—0 ; Rapid — Autobu
zul 5—0 ; Tractorul — Dunărea 
Călărași 0—2.

Conduce RAPID cu 7 puncte, 
urmată de Rulmentul Alexandria 
și Petrolul, ambele cu 7 puncte 
la activ.

SERIA A III-a : C.F.R. Cluj- 
Napoca — Minerul Ilba 1—6 ; 
C.S.M. Drobeta Tr. Severin — 
F.C. Baia Mare 0—0 ; Olimpia 
Sătu Mare — Rapid Arad 4—0 ; 
Minerul Cavnic — înfrățirea 
4—2 ; C.F.R. Timișoara — Aurul 
Brad 2—3 : C.I.L. Sighet — Mi
nerul Lupeni 4—0 ; Strungul 
Arad — U.M. Timișoara 3—1 ; 
Dacia Orăștie — Someșul Satu 
Mare 1—1 : F.C. Bihor — F.C.M. 
Reșița 3—1.

F. C. BIHOR ocupă locul I cu 
7 puncte, urmată de F. C. Baia 
Mare cu același număr de 
puncte.

MERIDIAN
• IN CADRUL „CUPEI MON

DIALE" la atletism, ce se desfă
șoară ia Roma, sportiva româncă 
Maricica Puică (componentă a 
selecționatei Europei) a ocupat 
locul doi în proba de 3 000 m, cu 
timpul de 8’55”80/100. Pe primul 
loc s-a clasat Angelina Zauber 
(R.D. Germană), în 8'54”89/100, po
ziția a treia fiind ocupată de ita
lianca Silvana Cruciata, crono
metrată cu 8’57'TO/IOO.
• CAMPIONATELE mondiale 

de judo desfășurate la Maas- 
trich (Olanda), s-au încheiat du
minică, in ultima zi fiind acor
date titlurile la categoria semi- 
ușoară și „open". La semiușoară, 
medalia de aur a revenit japone
zului Katsuhiro Moriwaki, m 
timp ce Ia „open" victoria a re
venit campionului „greilor", Ya- 
suhiro Yainashita (Japonia), care 
intră astfel in posesia celei de-a 
doua medalii de aur la aceste 
campionate. Reamintim că pen
tru judoul românesc această e- 
diție a întrecerilor mondiale a 
reprezentat o premieră, inregis- 
trindu-se' prima medalie, de ar
gint, obținută de un judoka ro
mân. prin Constantin Nicolae, la 
categoria semiușoară.-

• IN PRIMUL TUR al probei
de dublu femei din cadrul cam* 
pionatelor internaționale de te
nis ale S.U.A., perechea Virginia 
Ruzici (România), Joan Russell 
(S.U.A.) a învins cu 6—2, 6—3
cuplul american Gilbert, Louie.
• LA BYDGOSZCZ (Polonia) 

a început unul din turneele zo
nale din cadrul campiouatului 
mondial feminin de șah. între
cere in care Româuia este repre
zentată de Marina Pogorevici, 
Dana Nuțu, Elisa beta Polihronia- 
de și Margareta Mureșan. In pri
ma rundă, tinăra maeștrii Marina 
Pogorevici. avînd piesele negre, 
a invins-o pc Suzana- Makay 
(Ungaria). Dana Nuțu a remizat 
cu Elisabeta Pollbroniade, iar 
Margareta Mureșan a întrerupt 
partida cu Kveta Eretova (Ceho
slovacia).
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O hotărîre in favoarea creării unei
zone denuclearizate in nordul Europei

Apreciere deosebită
a exponatelor

Tineretul lumii
•PROBLEME»REALIZĂRI»PERSPECTIVE»

Un nu hotărît Dreptul fiecărui 
planurilor N.A.T.0. popor de a fi el însuși

' ■ BABIS ANGOURA- 
KIS, membru al Biroului 
C.C. al Tineretului Co
munist Grec (K.N.E.).

COPENHAGA 6 (Agerpres). 
— Partidul Social-Democrat 
din Danemarca a botărit, cu 
ocazia reuniunii sale anuale, 
ținută la Aalborg, modificarea 
atitudinii sale in problema 
amplasării de arme nucleare 
pe teritoriul țării — relatea
ză agenția France Presse.

în cursul unei reuniuni care a 
avut loc la Copenhaga, in zilele 
de 2 și 3 septembrie, miniștrii 
afacerilor externe ai Danemar
cei, Suediei, Norvegiei, Finlan
dei și Islandei au introdus, pen
tru prima dată, in Comunicatul 
comun dat publicității, ideea 
creării unei zone denuclearizate 
în nordul Europei, arată A.F.P.

Dacă pînă acum se opunea nu
mai staționării în Danemarca a 
acestor arme „în timp de pace",' 
acum a hotărît să suprime aceas
tă mențiune, ceea ce, potrivit ob
servatorilor, înseamnă că nu le 
va accepta nici în timp de răz
boi, menționează agenția. Astfel, 
rezoluția declară că „P.S.D. din 
Danemarca acționează în vede
rea interzicerii amplasării de 
arme nucleare pe teritoriul țării".

Danemarca, precizează agen
ția, nu are nici un fel de arme 
atomice pe teritoriul său. Hotă
rîrea, arată aceeași sursă, a fost 
luată împotriva avizului primu
lui ministru, Anker Joergensen, 
care este și liderul partidului, 
înainte de vot, el a atras-atenția 
delegaților asupra interpretării 
pe care ar putea-o avea supri
marea cuvintelor „în timp de 
pace" și că este vorba de o ho- 
tărire contrară programului 
Partidului Social-Democrat. Pri
mul ministru a subliniat, totoda
tă, că hotărîrea nu angajează de- 
cit partidul, nu și guvernul, care 
urmează să înceapă, anul viitor, 
o discuție cu celelalte țări scan
dinave in ce privește crearea 
unej zone denuclearizate în nor
dul Europei.

★
într-o declarație făcută la Aal

borg, ministrul danez al aface
rilor externe, Kjeld Olesen, a 
arătat că „Danemarca nu va au
toriza niciodată 
cu neutroni pe 
Ministrul danez 
odată, hotărîrea 
produce această

plasarea bombei 
teritoriul său", 
a criticat, tot- 
americană de a 
armă.

• SUB deviza „Femeile — 
pentru dezarmare și viață pe 
Pămint“, în Marea Britanie s-a 
desfășurat, timp de zece zile, un 
marș, inițiat de mai multe orga
nizații de femei, cu sprijinul 
unor numeroase alte organizații 
politice, obștești și religioase 
britanice. După ce au străbătut 
110 mile, pornind din orașul 
Cardiff, participanții la marș au 
organizat un miting în fata uneia 
din bazele militare unde se pre
conizează amplasarea de noi ra
chete. Vorbitorii au condamnat 
planurile de escaladare a înar
mării nucleare, subliniind nece
sitatea unui dialog constructiv, 
în scopul stabilirii unei păci 
trainice pe Pămînt.

Sesiunea extraordinară a 
Adunării Generale a O.N.U. 

în problema Namibiei
NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager

pres). — Luind cuvîntul la se
siunea extraordinară a Adunării 
Generale a Organizației Națiu
nilor Unite in problema Nami
biei, Ruediger von Wechmar, 
președintele actualei sesiuni or
dinare a Adunării Generale a 
O.N.U., a atras atenția asupra 
consecințelor acțiunii agresive a 
Africii de Sud împotriva Ango- 
lei și a cerut, totodată, soluțio-' 
narea cit mai grabnic posibil a 
problemei namibiene.

La rîndul său, ministrul aface-

• PREȘEDINTELE SIRIEI, 
Hafez Al-Assad, l-a primit pe 
Li Giong Ok, membru al Prezi
diului Biroului Politic al C. C. 
al Partidului Muncii din Coreea, 
premierul Consiliului Adminis
trativ al R. P. D. Coreene, con
ducătorul delegației de partid și 
guvernamentale a R. P. D. Co
reene. care a efectuat o vizită 
oficială la Damasc — relatează 
agenția A.C.T.C. Președintele 
Hafez Al-Assad a exprimat spri
jinul deplin al țării sale față de 
lupta justă a poporului' coreean 
pentru reunificarea patriei și 
pentru retragerea tuturor trupe
lor străine din Coreea de Sud.

rilor externe al Republicii Pa
nama, Jorge Enrique Illueca, s-a 
pronunțat pentru sprijinirea sta
telor din prima linie, care aduc o 
contribuție însemnată la lupta 
poporului namibian pentru inde
pendență.

în cadrul dezbaterilor sesiunii 
extraordinare a Adunării Gene
rale a O.N.U. în problema Nami
biei au luat cuvîntul reprezen
tanții a 11 state, precum și pre
ședintele Consiliului O.N.U. pen
tru Namibia și reprezentantul 
S.W.A.P.O. (Organizația Poporu
lui din Africa de Sud-Vest).

Dezbaterile vor fi reluate 
marți.

Raport
al O.M.S.

GENEVA 6 (Agerpres). — 
într-un raport publicat de 
Organizația Mondială a Să
nătății se arată că in țările 
cel mai puțin dezvoltate un 
medic revine, in medie, la 
17 000 de locuitori, în timp 
ce in statele industrializate 
proporția este de un medic 
ia 520 de persoane. în ra
port se atrage Atenția că în 
31 din statele cel mai puțin 
dezvoltate circa 200 milioane 
de persoane nu au acces la 
asistentă sanitară și la surse 
de apă potabilă și că peste 
90 la sută din cei 80 de mi
lioane de copii care se nasc, 
în fiecare an, in aceste țări, 
nu sint protejați ptin vacci
nare împotriva unor boli 
răspindite.

într-un alt raport, elabo
rat de Conferința O.N.U. 
pentru Comerț și Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.), se arată că 
mortalitatea infantilă în ță
rile cel mai puțin dezvoltate 
este de 10 ori mai mare de
cît în statele occidentale.---------- ,-------------------------- -

• ÎN REPUBLICA IRLANDA 
a început realizarea unui pro
gram de producere a biomasei 
din conifere. Acest program, a 
cărui realizare necesită fonduri 
însumînd 7 milioane de lire ir
landeze. prevede. într-o primă 
etapă.- plantarea de conifere pe 
o suprafață de 440 de hectare. 
Biomasa va fi utilizată de o cen
trală electrică situată la Conne
mara, în estul țării.
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de la Leipzig
BERLIN 6 (Agerpres), 

La Leipzig s-a deschis, 
minică, tradiționalul tirg 
ternațional de toamnă,
participarea a peste 6 000 de 
firme din 46 de țări și din 
Berlinul occidental.

Țara noastră este prezentă 
cu o gamă variată de produ
se chimice, mașini pentru 
prelucrarea lemnului, mijloa
ce de transport, mașini pen
tru industria textilă, mobilă, 
produse din domeniul indus
triei ușoare.

în ziua inaugurală, pavilio
nul românesc de chimie ' a 
fost vizitat de tovarășul Erich 
Honecker, secretar general 
al C.C. al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, Willi Stoph, 
președintele Consiliului de 
Miniștri, de alți conducători 
de partid și de stat din R.D. 
Germană.

Apreciind calitatea expona
telor din pavilionul țării noas
tre, tovarășul Erich Honecker 
și-a exprimat convingerea că 
relațiile tradiționale de prie
tenie dintre țările noastre se 
vor intensifica in continuare, 
in spiritul celor convenite cu 
ocazia intilnirilor la nivel 
inalt.

CIUDAD DE MEXICO 6 (A- 
gerpres). — în cadrul unei con
ferințe de presă organizate' la 
Ciudad de Mexico. Arnoldo 
Martinez Verdugo, secretar ge
neral al CU. al Partidului Co
munist Mexican. Heberto Cas
tillo, secretar general al Parti
dului Mexican al Oamenilor 
Muncii, Roberto Jaramillo, se
cretar general al Partidului So
cialist Revoluționar, Miguel 
Angel Velasco, .secretar general 
al Mișcării de Acțiune și Uni
tate Socialistă, și Alejandro 
Gascon, secretar general al Par
tidului Poporului Mexican, au 
anunțat că unificarea in mod 
oficial a organizațiilor lor în
tr-un „nou partid socialist" va

avea loc la sfîrșitul lunii octom
brie — transmite agenția Inter 
Press Service. Liderii acestor 
partide au menționat că docu
mentele de bază sînt elaborate 
și a fost definitivată „Declara
ția de principii", care cuprinde 
normele constitutive ale noului 
partid, a cărui ideologie este ba
zată pe principiile socialismului 
științific. Arătind că fuziunea 
acestor formațiuni politice me
xicane este rezultatul unui am
plu și îndelungat proces de dez
bateri și negocieri, reprezentan
ții partidelor amintite au preci
zat că „porțile rămin deschise 
și pentru alte organizații ale 
stingii mexicane care vor să a- 
dere la noul partid".

— în ultima vreme s-au 
intensificat acțiunile tine
rei generații din Grecia 
împotriva cursei înarmă
rilor, a deteriorării situa
ției internaționale, pentru 
impulsionarea procesului 
de destindere în Europa și 
în întreaga lume.

• Asemenea obiective fac 
parte permanent din progra
mul de luptă și acțiune al Ti
neretului Comunist Grec. Am 
desfășurat ample manifestări 
împotriva prezenței 
militare americane pe 
riul Greciei, a 
țârii noastre la

Stabilirea datei alegerilor prezidențiale 
din Bangladesh

DACCA 6 (Agerpres). — Ale
gerile prezidențiale din Bangla
desh, prevăzute să se desfășoare 
la . 21 septembrie a.c.. au fost 
aminate pentru 15 octombrie 
1981, la cererea partidelor poli
tice, a anunțat Ia Dacca Comisia 
electorală națională. Alegerile 
prezidențiale au devenit necesa
re in urma asasinării, la 30 mai 
a.c., a președintelui Ziaur Rah
man. Constituția prevede ca. in 
cazul întreruperii mandatului 
prezidențial, să fie organizate

alegeri Intr-un interval de 180 
de zile.

Pînă in prezent, și-au anunțat 
intenția de a candida patru per
sonalități politice — Abdus Sat
tar, din partea Partidului Natio
nalist, de guvernămint, Khan 
Abdus Sobur (Liga Musulmană), 
generalul în retragere Ataul 
Ghai Osmany, propus de „Comi
tetul National al Cetățenilor", și 
președintele Ligii Poporului. 
Aleâm Al-Razee.

bazelor 
terito- 

reintegrării 
, _____ structurile
N.A.T.O. In lunile precedente 
am dezvoltat și intensificat pro
testul tinerilor noștri împo
triva instalării rachetelor 
„Cruise" și „Pershing II" în 
Europa occidentală, a produ
cerii unor noi arme nucleare 
de tipul bombei cu neutroni. 
Sute de mii de tineri și tinere 
au ieșit pe străzile Atenei, ale 
altor orașe grecești cerind 
acțiuni concrete împotriva
cursei înarmărilor, promova
rea unei politici de indepen
dență națională și relații prie
tenești cu toate statele.

■ Dr. ARTHUR
SUKA, secretar 
mental, Frontul 
Zimbabwe

— V-am ruga, 
început, șă ne vorbiți des
pre tineretul din Zimbab
we, despre preocupările 
sale actuale.

• Situația tinerilor din Zim
babwe este deosebită. După 
cum se știe, marea majori
tate a lor au luat parte activă 
la lupta armată de eliberare, 
la mișcarea împotriva regi
mului rasist. Acum, după 
dobindirea independenței, ti
năra noastră generație iși 
aduce contribuția pe frontul 
dezvoltării economiei, al cul
turii. Mii de tineri s-au con
stituit în formațiuni de muncă 
și participă cu entuziasmul 
specific viratei la construirea 
de școli, la repararea căilor 
de comunicație. Organizația

Ancheta
NOASTRĂ

MU- 
departa- 
Patriolic

pentru

din Zimbabwe, tineretului ro
mân, Uniunii Tineretului Co
munist din România. Cred că 
în viitor raporturile noastre, 
în spiritul tradiționalei soli
darități, se vor adinei, in 
interesul comun al unei lumi 
a păcii, egalității, libertății 
și progresului.

Pregătirea din timp 
a Anului 

Internațional 
al Tineretului

a ESA HSRMXLA, pre
ședinte al Consiliului Ti
neretului Finlandez.

— Ce rol atribuiți tine
rei generații în lumea 
contemporană 7

trupelor regimului rollit iud-ofricon 
An goi ei

Imagine surprinsă in timpul unui nou atac al aviației 
asupra unei localități din

Sărbătoarea Braziliei
Cunoscută odinioară aproa

pe exclusiv ca „țară a cafe
lei", Brazilia, stat cu un te
ritoriu întins și cu imense 
resurse naturale și umane, 
s-a angajat în ultimele de
cenii pe calea lichidării dis- 
parităților existente între 
diferitele regiuni ale țării, 
ale monoculturii, concen- 
țrîndu-și eforturile în direc
ția creării 
moderne, 
echilibrate. 
Amazoanelor, crestele Anzi-. 
lor și țărmul Atlanticului se 
desfășoară un vast efort 
constructiv, fiind realizate 
citeva proiecte de anvergură, 
dintre care cel mai impor
tant rămîne „Transamazo- 
nianul". destinat să racor
deze la circuitul economic 
vastele resurse ale celui mai 
mare bazin hidrografic din 
lume. De asemenea, a fost 
construită o nouă și moder
nă capitală, Brasilia, 
zonă mai apropiată de 
trul geografic.

Principala bogăție a sub
solului Braziliei o reprezintă 
minereul de fier, de aceea 
guvernul a elaborat, anul 
trecut, un program .pe zece 
ani privind valorificarea re
surselor miniere ale țării. 
După cum s-a precizat în 
capitală, obiectivul principal 
urmărit de acest program 
este „realizarea independen
ței externe în materie de 
resurse miniere, satisfacerea 
întregului necesar al 
interne, crearea unui 
de rezervă precum și 
rarea unor cantități 
dentare pentru piața 
ternă". Rezervele de 
reu de fier sint estimate la 
peste 22.8 miliarde tone cu 
un conținut de 64 Ia sută 
fier, ceea ce reprezintă 18 la 
sută din rezervele mondiale. 
Potrivit datelor publicate de 
compania braziliană „Vale 
do Rio Doce", in acest an 
Brazilia se va situa pe pri
mul Ioc în rîndul statelor 
exportatoare de minereu de 
fier, cu o producție de 85

„Sindora Clabra“
Botaniștii de la Institutul de cercetări 

pentru plantele tropicale din R.P. Chineză 
au descoperit pe insula Hainan o specie 
de arbore care produce un lichid cu pro
prietăți de ardere asemănătoare motorinei. 
Copacul, a cărui denumire științifică este 
Sindora Clabra, crește pînă la 30 de metri 
înălțime, diametrul trunchiului puțind să 
ajungă la 1,2 metri.

Specialiștii menționează că o specie ase
mănătoare a fost descoperită și in Bra
zilia.

Turbină de vînt
gigantică

Societatea olandeză „VMF-Stork Hen- 
gelo", specializată in construirea de alter- 
natoare și generatoare electrice, a instalat 
pe terenurile Centrului de cercetări pen
tru energie din Patten o turbină de vint 
gigantică destinată producerii experimen
tale a energiei electrice.

Turbina, care cintărește 40 de tone, a 
fost instalată la 20 de metri înălțime, pe 
dunele din apropierea Mării Nordului. In 
formă de elice, ea are două aripi cu o

£

unei economii 
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între bazinul

intr-o
cen-

pieței 
fond 

asigu- 
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milioane de tone disponi
bilă pentru export. în anul 
1985 se scontează pe obține
rea unei producții anuale de 
120 milioane tone, ca ur
mare a începerii exploa
tării zăcămîntului de la 
Carajas, din estul Amazoniei, 
estimat la 18 miliarde de 
tone cu un conținut de me
tal de 66 Ia sută. Totodată, 
rezervele de bauxită ale Bra
ziliei sînt apreciate la 
miliarde 
situează 
locul al 
la sută 
diale). 
de 
anual pentru 
noi fabrici și 
crearea unor
portante în sectorul indus
triei grele, al construcțiilor 
de mașini, de automobile 
și nave, al siderurgiei, elec
tronicii și electrotehnicii. în 
anul 1979 a fost elaborat 
„Modelul energetic brazilian", 
care a readus cărbunele In 
prim plan. Fiind considerat 
o importantă sursă de ener
gie, cărbunele urmează ca, 
împreună cu alcoolul, să 
devină unul din principalii 
piloni ai strategiei 
ne pentru depășirea 
dependență față de

Poporul român, 
țării noastre, urmărește cu 
simpatie eforturile construc
tive ale poporului brazilian, 
de care se simte legat prin 
afinități de limbă și cul
tură, prin similitudinea unor 
preocupări legate de accele
rarea dezvoltării economice. 
Vizita oficială în Brazilia, 
în anul 1975. a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, convor
birile și înțelegerile la țâre 
s-a ajuns cu acel prilej, au 
deschis noi și ample perspec
tive colaborării și cooperă
rii pe multiple planuri intre 
România și Brazilia, potrivit 
intereselor ambelor popoare,

' intereselor păcii și progresu
lui în lume.
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R. ȚEPEȘ

anvergură de 25 de metri și, conform pro
iectelor, va avea o putere instalată 
300 kW.

de

Motor pentru 
minisubmarine

unDoi ingineri britanici au realizat 
motor Diesel pentru echiparea minisubma- 
rinelor, capabil să funcțioheze fără aer.

de toate
După cum relatează ziarul „Daily Tele
graph", doi profesori de la Departamen
tul de mecanică marină al Universității 
Newcastle au construit acest motor cu 
combustie internă in patru timpi, care in 
locul aerului utilizează oxigen lichid. Tot
odată, bioxidul de carbon evacuat este 
purificat chimic, răcit și transformat in 
vapori de apă. Căldura rezultată din 
combustia internă poate fi folosită pentru 
încălzirea submersibilului, atunci cind a- 
cesta se află la mare adincime.

Producția mondială 
de cereale

Producția mondială de cereale 
urmează să crească în 1981, după 
doi ani cu recolte relativ modes
te, se arată într-un raport elabo
rat de Organizația Națiunilor 
Unite pentru Alimentație și A- 
gricultură. în același timp, se 
arată în raport, rezervele mon
diale de cereale nu vor spori, 
plusul de producție urmind a fi 
absorbit de. cererea crescindă de 
pe piața mondială. Producția de

cereale a acesțu! ăn urmează să 
se situeze în jur de 1,480 miliar
de tone, reprezentînd o creștere 
de aproximativ 100 milioane tone 
față de anul precedent, t’e de 
altă parte. în document se men
ționează că anul acesta se va în
registra o creștere a comerțului 
mondial de cereale, importurile 
urmind să se situeze în jurul a 
215—223 milioane tone, față de 
208 milioane tone, în 1980.

INCIDENTE ÎN LIBAN
BEIRUT 6 (Agerpres). — Mili

țiile de dreapta libaneze ale ma
iorului disident Saad Haddad au 
deschis, sîmbătă noaptea, focul 
împotriva Forței Interimare a 
O.N.U. în Liban, relatează un 
purtător de cuvînt al UNIFIL, 
reluat de agenția France Presse. 
Milițiile de dreapta au tras mai 
multe obuze de mortiere asupra 
pozițiilor UNIFIL din localitatea 
Yatav, provocind pagube mate
riale, a menționat aceeași sursă.

R.P. UNGARA - Moderna con
strucție a hotelului „Budapesta** 

din capitala țării

Motorul realizat de cei doi cercetători 
cintărește numai 152 de kilograme, dar 
costă aproximativ 11000 de dolari.

Turism.
Turismul internațional este amenințat de 

stagnare, deoarece oamenii din întreaga 
lume dispun de tot mai puțini bani, va
loarea reală a acestora fiind diminuată de 
inflație. Dacă măsurile protecționiste vor 
fi mai frecvente, ele vor face ca această 
amenințare să fie și mai puternică. Aceste 
două concluzii decurg din raportul anual 
al comitetului pentru turism al Organiza
ției pentru Cooperare Economică și Dez
voltare (O.E.C.D.), Raportul analizează 
evoluția turismului in țările membre in 
anul 1980, precum și in primele luni ale 
acestui an. Stagnarea turismului, afirmă 
raportul, se observă in special in Europa. 
Cu excepția Elveției și R.F.G., unde s-au 
înregistrat ușoare creșteri, turismul a 
stagnat in Spania, iar Marea Britanie și 
Italia au înregistrat chiar deficite de 10 
și, respectiv, 7 la sută.

Cauzele care au dus la stagnarea turis
mului sînt legate de creșterea prețurilor la 
produsele alimentare, la servicii, precum 
și de scumpirea benzinei.
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• Tineretul, așa cum o do
vedește realitatea istorică, dar 
și cea a timpului prezent, re
prezintă o forță novatoare, fi
rească, pornind de la perma
nenta sa neliniște, căutare, 
dorință de afirmare care îl 
caracterizează, prin angaja
mentul tot mai evident de a 
participa nemijlocit la soluțio
narea problemelor interne și 
internaționale. Uniți sub înal
tele idealuri ale păcii, liber
tății și progresului, tinerii de 
pretutindeni iși pot aduce o 
contribuție de seamă la fău
rirea climatului prielnic con
viețuirii pașnice.

— Cum apreciat! relați
ile cu tineretul român, cu 
U.T.C. din România 7

conti- 
vedere 
carac- 
priete- 
conlu- 
cadrul

• Ne bucurăm să putem 
afirma că relațiile dintre ti
nerii comuniști greci și tine
retul român cunosc o 
nuă dezvoltare. Am în 
atit relațiile bilaterale 
terizate prin spirit de 
nie, solidaritate cit și 
crarea statornicită in
unor reuriiunt internaționale 
de tineret. Au loc vizite reci
proce, participăm la congrese, 
«eminarii, îniilniri și festiva
luri de tineret, care au ca 
obiectiv o mai bună cunoaș
tere reciprocă, întărirea uni
tății de acțiune a tineretului 
progresist de pretutindeni.

„Chingi de siguranță?CC

Știm că acumularea de arme nucleare prezintă un real 
și cel mai mare pericol pentru omenire, pentru civilizație, 
care ar putea dispărea nu o singură dată. Deocamdată arse
nalul nuclear din ce in ce mai perfecționat se acumulează 
in cantități alarmante, iar armele de „ultimă oră", care 
costă omenirea sume imense, înlocuiesc pe cele cu o 
„uzură morală" avansată.

Din ’45, se știe, ele n-au mai fost aruncate pe pămint cu 
„bună știință", dar pericolul exploziei lor planează și stri
vește sub teamă omenirea. Și totuși, dintr-un simplu „acci
dent" ele au fost „pierdute" la Palomares, pe coastele Spa
niei și in Groenlanda, provocind panică și îngrijorare. 
Lumea era îngrozită pentru că, in plină pace, aricind, din 
cauza unor asemenea „accidente" orașe și oameni puteau 
dispărea de pe fața pămintului ca și cind n-ar fi existat 
niciodată. Istoria de la 9 august 1945 — cind noile arme 
s-au folosit la Hiroshima și apoi la Nagasaki — se poate 
repeta, deci; oricind dintr-o eroare ori defecțiune... Firește, 
ar urma scuzele de rigoare, dar... la ce-ar mai folosi.

Dar iată că un nou incident, deosebit de periculos, care 
de mult timp a incetat să mai fie atipic, survenit recent, 
este relatat, de revista americană „Time". Sub acest soare 
WMd de început de toamnă, tehnicienii de pe distrugătorul 
„Coontz", aparținînd forțelor navale ale S.U.A. verificau 
încărcătura de rachete teleghidate de la bordul navei. 
Operație de rutină, insoțită poate de fredonarea unui cin- 
tec. O clipă și cu toții rămin uluiți. O lumină orbitoare, 
apoi un tunet puternic sparge liniștea tropicală. Ofițerii 
îngroziți și neputincioși urmăresc cum o rachetă de tip 
„Harpoon", încărcată cu exploziv de mare putere, lungă de 
aproape cipci metri, străpunge văzduhul Mării Caraibilor in 
direcția insulei „St. Croix", apoi dispare in neant. Cu 
toții, speriați și îngroziți și-au pus fireasca întrebare : 
Ce s-ar fi intimplat dacă focosul ar fi fost nuclear ? In 
acest caz, afirma Pentagonul liniștitor, negind pericolul 
real, lansarea accidentală n-ar fi putut să se producă nici
odată intrucit sistemele de siguranță in cazul rachetelor cu 
încărcătură nucleară sint mai complexe. Total inexact. 
Exemplele anterioare sint mai mult decit edificatoare. Din 
fericire, insula „St. Croix", o oază izolată, nu dispune de 
nici un sistem de alarmă timpurie pentru a o alerta in 
cazul unui atac cu rachete și este de presupus că nu dispune 
nici de capacitatea unei lovituri de ripostă dacă constată că 
este atacată.

Ce s-ar fi intimplat, insă, se intreabă revista americană 
dacă racheta, rătăcitoare, scăpată din chingile tehnice, care 
de bună șeamă au.sisteme de siguranță, ar fi pornit spre 
o țintă unde există aceste mijloace. Răspunsul e simplu. 
Se producea o catastrofă ireparabilă care nu mai putea fi 
reparată cu nici un fel de scuze...

ALEXANDRU IANCU

S.U.A. Jumătate din tinerii de culoare 
sînt în căutare de lucru

WASHINGTON 6 
(Agerpres). — Numă
rul șomerilor este de 
două ori mai mare în 
rîndul populației de 
culoare decît in cel al 
albilor în Statele U- 
nite unde peste ju
mătate din tinerii ne
gri sînt în căutare de 
lucru, relatează agen
ția France Presse. ci
tind ultimele statis
tici ale Ministerului 
Muncii al S.U.A. Ast
fel. în august, șoma-

jul afecta 50,7 la sută 
din numărul tinerilor 
de culoare, fată de 40 
Ia sută. în luna iulie. 
„Nivelul șomajului in 
rîndul tinerilor negri 
a fost întotdeauna ri
dicat". a declarat, po
trivit aceleiași agen
ții. un purtător de 
cuvînt al Casei Albe.

Aceste cifre ale 
Ministerului Muncii, 
continuă agenția, a- 
rată. de asemenea.

că 15 la sută dintre 
bărbații și femeile de 
culoare se aflau în 
căutare de lucru în 
luna august, față de 
6,1 la sută din popu
lația albă.

Din cei 226 milioa
ne de locuitori ai 
Statelor Unite, 26 mi
lioane sînt cetățeni 
de culoare. în pre
zent, 7,6 milioane de 
americani sînt șo
meri.

noastră iși îndreaptă politica 
de tineret spre domeniul edu
cațional. Fără o educație co
respunzătoare cerințelor im
puse de stadiul actual și de 
perspectivă nu avem nici un 
viitor. Dispunem de o voință 
fermă de a ne edifica o so
cietate mai bună, pe măsura 
eroismului luptei dovedite 
pentru cucerirea independen
ței. In ceea ce privește mai 
buna organizare a tineretului 
din Zimbabwe, avem in ve
dere să creăm structuri speci
fice de tineret, elevi și stu- 
denți, care să permită o mai 
largă și susținută participare 
a tinerei generații la eforturile 
constructive ale intregului po
por. Pentru tot ce ne-am pro
pus, și dispunem de programe 
foarte largi in toate domeniile 
vieții sociale, avem nevoie de 
pace, de securitate, de o rod
nică colaborare internațională.

— Cum vedeți lupta pen
tru pace, în condițiile ac
tuale internaționale?

• Pacea trebuie să fie re
zultatul aspirațiilor 
ale popoarelor. Pacea 
să asigure dreptul
popor de a dispune de propria 
soartă, de a fi el însuși, fără 
amestec și presiuni străine. 
Dispunem de resurse naturale 
care le-am vrea folosite in 
exclusivitate pentru progresul 
oamenilor, nu pentru accele
rarea cursei Înarmărilor, Un 
rol hotăritor pentru asigu
rarea păcii de care toți avem 
nevoie revine opiniei publice, 
tineretului, organizațiilor sale 
de diferite orientări politice 
sau filozofice. Să facem un 
front mondial pentru a opri 
calea războiului. Să ne gin- 
dim că avem lucruri minu
nate de înfăptuit pentru a 
crea condiții de viață mai bune 
semenilor noștri.

îmi face o deosebită plă
cere să transmit salutul or
ganizației noastre, a tinerilor

— Care este scopul 
siliului Tineretului 
landez 7

• Consiliul nostru are __
obiectiv promovarea acțiunilor 
pe linie de tineret. Avem o 
bună experiență in acest sens. 
Din consiliu fac parte nu
meroase organizații cu preocu
pări și orientări politice dife
rite. Am găsit întotdeauna un 
limbaj comun pentru proble
mele fundamentale care con
fruntă tinăra generație. încă 
din anii ’70 am statornicit o 
bună colaborare și pe plan in
ternațional. Practic tineretul 
finlandez desfășoară o dublă 
activitate in planul mișcării 
internaționale de tineret : am 
în vedere Consiliul Tinere
tului Finlandez cit și organi
zațiile membre, care acțio
nează in cadrul unor organi
zații internaționale de tineret.

Con- 
Fin-

drept

unanime 
trebuie 
fiecărui

— Ce obiective urmăriți 
în cooperarea internațio
nală pe linie de tineret 7

• Avem în vedere, în pri
mul rind, extinderea și adin- 
cirea conlucrării cu toate or
ganizațiile de tineret în lupta 
pentru pace, dezarmare, se
curitate și colaborare în Eu
ropa și în întreaga lume, în 
lupta popoarelor pentru inde
pendență, împotriva aparthei
dului. Folosim orice 1 .<JeJ 
pentru a statornici noi con
tacte cu organizații de tmeret, 
pentru a intări și lărgi cola
borarea, înțelegerea, in numele 
asigurării unui climat de pace, 
progres. în opinia noastră, 
Anul Internațional al Tinere
tului impune ca organizațiile 
de tineret și sludenți să se 
pregătească din timp pentru 
marcarea acestui eveniment. 
Numai o bună pregătire și o 
marcare corespunzătoare vor 
putea duce la înregistrarea 
unor rezultate palpabile în 
ameliorarea vieții tineretului, 
în înfăptuirea, cu participarea 
directă a tinerilor, a unei 
păci permanente. Vorbind de 
dezarmare, noi credem că în
ființarea unor zone denuclea
rizate poate duce la sporirea 
securității popoarelor din re
giune, poate juca un rol pozi
tiv in prevenirea răspîndirii 
armelor nucleare, in 
monstrarea posibilității 
tării de 
Iată de 
tineret 
profund 
crearea unei asemenea 
în Scandinavia.

de- 
adop- 

măsuri de dezarmare, 
ce organizațiile de 
din Finlanda sînt 
preocupate pentru 

zone
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Opinii consemnate de 
IOAN TIMOFTE

Majorarea taxelor 
universitare in Japonia 
Ministerul de Finanțe din Ja

ponia a anunțat majorarea ta
xelor în institutele de invăță- 
mînt superior in viitorul exer
cițiu financiar, care începe in 
această țară Ia 1 aprilie. Astfel, 
de la data menționată, taxele 
urmează să sporească cu peste 
20 000 de yeni. (
• ÎNTR-O cuvîntare rostită la 

o adunare organizată la Sivas, 
oraș situat la 450 km est de An
kara, șeful statului turc, Kenan 
Evren, a arătat că întărirea po
tențialului economic al țării este 
principala condiție în 
consolidării independenței 
Vorbitorul a menționat că, 
cauza datoriei externe a 
care totalizează în prezent 
18 miliarde de dolari, o serie de 
proiecte economice nu vor putea 
fi finanțate anul acesta.

la sută, comparativ cu aceeași 
perioadă a anului trecut.
• GUVERNUL FEDERAL AL 

NIGERIEI prevede investiții în 
valoare de 2,4 miliarde de naira 
în domeniul producției de ener
gie electrică. în perioada 1981— 
1985. La rîndul lor, statele nige- 
riene vor aloca 1 miliard de nai
ra pentru realizarea proiectelor 
de electrificare rurală.

Șomajul în țările membre 
ale C.E.E.

vederea 
sale, 

din 
tării, 
circa

Rezervele de petrol 
ale Mexicului

Rezervele dovedite de petrol 
ale Mexicului se ridică ia 72 mi
liarde barili, cantitate ce situează 
Mexicul pe primele locuri în 
lume în acest domeniu,
anunțat oficial Ia Ciudad de 
Mexico.

Resursele potențiale de petrol 
ale subsolului mexican depășesc 
250 miliarde barili.

s-a

• UN AVION militar de luptă 
de tipul .,Starfighter F—104G“, 
aparținînd* forțelor aeriene ale 
R.F.G., s-a prăbușit pe pista de 
aterizare a bazei militare de la 
Beja. din sudul Portugaliei, 
anunțat oficial la Lisabona, 
levă agenția France Presse. 
lotul a fost grav rănit.

Baza aeriană de la Beja, 
tuată Ia 190 km sud-vest de_
sabona, este utilizată de către 
R.F.G., în cadrul acordurilor din 
N.A.T.O., la antrenarea piloților 
de pe aparatele de luptă.

s-a 
re- 
Pi-'
si- 
Li-

• POTRIVIT datelor statistice 
difuzate la Jakarta. în 1980, rata 
de creștere economică a Indone
ziei a fost de 9,6 la sută. Cele 
mai bune rezultate s-au înregis
trat în domeniul producției in
dustriale, unde s-a realizat o rată 
de creștere de 21 Ia sută. în 
același timp, creșterea produc
ției alimentare a atins, după cum 
se arată Ia Jakarta, un nivel re
cord pentru această tară — 13,3 
la sută.
• POTRIVIT UNUI RA

PORT al Serviciului fede
ral de statistică, dat publici
tății Ia Bonn, producția vest- 
ger-mană de oțel brut a scă
zut în primele șapte luni ale 
acestui an cu 8.9 la sută, iar 
producția de fontă brută cu 9,3
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Șomajul în țările membre 
ale Pieței comune a atins o 
cifră-record — 9 milioane, 
anunță Biroul de statistică al 
C.E.E. Creșterea șomajului 
este o consecință a crizei cu 
care se confruntă economia 
acestor state, în special in in
dustria prelucrătoare. Potri
vit statisticilor oficiale, nu
mărul locurilor de muncă în 
această ramură a scăzut cu 
2,6 milioane — din anul 1974. 
în industria extractivă și de 
prelucrare a materiilor prime 
— excluzind cărbunele și pe
trolul —, numărul muncitori
lor a fost redus astfel cu 
486 000, în industria construc
țiilor cil 458 500, iar în indus
tria textilă cu 445 000.

• LA DELHI s-a desfășurat 
conferința regională a meteoro
logilor dintr-o serie de țări din 
sudul Asiei — India, Bangladesh, 
Buthan, Insulele Maldive, Nepal, 
Pakistan și Sri Lanka. Partici- 
panții au dezbătut probleme pri
vitoare la extinderea colaborării 
dintre țările respective in acest 
domeniu, la schimbul de date 
pentru stabilirea prognozelor 
meteorologice și prevenirea ca
lamităților provocate de ploi, se
cetă și alte fenomene, care lo
vesc aproape in fiecare an zone 
întinse din sudul asiatic.

• APROXIMATIV 30 de per
soane și-au pierdut viața ca ur
mare a naufragiului unui vas cu 
pînze, în apropierea Insulelor 
Celebes, scrie cotidianul „Kom- 
pas" din Jakarta. Potrivit decla
rațiilor celor patru supraviețui
tori, vasul a fost răsturnat de 
un val.

• DUPĂ cum relevă un co
municat al Ministerului britanic 
al Industriei, producția de auto
mobile a Marii Britanii a scăzut, 
în perioada ianuarie-iulie cu'12,8 
la sută. Potrivit comunicatului, 
producția de vehicule utilitare a 
scăzut cu aproximativ 50 la sută.
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